
Çölyak hastaları Etimesgut’ta 
kahvaltıda buluştu

Etimesgut Belediyesi, toplum sağlığını önceleyen 
sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda ilçede 
yaşayan çölyak hastaları 

için anlamlı bir kahvaltı etkinliği 
düzenledi. Atakent Sosyal Tesisle-
ri’nde gerçekleştirilen programda, 
çölyak hastaları ve aileleri bir 
araya gelirken, glütensiz beslenme 
konusunda farkındalık oluşturul-
ması da hedeflendi.  Sayfa 2’de

Yenimahalle’de ”Akran Zorbalığı” semineri

Silahlı paylaşım
yapanlara operasyon: 

19 gözaltı

Çankaya Evlerinden
sanat dolu sergi
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Bayramda demir
yolunda 18 bin 644 kişilik 

kapasite artışı

Süper Lig
14 Ağustos’ta başlayacak

“Hemşireler yoğun
iş yükü ile tükenmişliğe 

sürükleniyor”

“Koruyucu sağlık
sistemi zayıflıyor”

“Kaza değil,
göz göre göre cinayet”

Baharın simgesi sakuralar çiçek açtı

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, halk otobüsü esnafıyla kahvaltı programında bir araya geldi. Programa, 
Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği Genel Başkanı ve Ankara Şehiriçi Özel Halk Otobüsçüler Esnaf Odası Başkanı Ercan 

Soydaş ile çok sayıda halk otobüsü esnafı katıldı. Programda birlik, dayanışma ve ortak hizmet vurgusu öne çıktı.

Sincan kurban pazarlarında denetim,
ilaçlama ve dezenfeksiyon çalışmaları

“Aynı semtin hizmetkarlarıyız”

Baharın en güzel görüntülerinden birini oluş-
turan ve Dikmen Vadisi’nde bulunan sakura 
ağaçları çiçek açtı. Ankara Büyükşehir Bele-

diyesi, bahar simgesi hâline gelen sakura ağaçlarının 
sağlıklı gelişimi ve gelecek yıllarda da aynı güzelliği 
yaşatabilmesi için bakım ve koruma çalışmalarına 
devam ediyor. Baharın en güzel görüntülerinden bi-

rini oluşturan ve Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin 
çeşitli yeşil alanları bulunan sakura ağaçları çiçek 
açtı. Dikmen Vadisi’nde renkleriyle görsel şölen 
oluşturan sakuralar, Başkentlilerin yoğun ilgisini gö-
rürken Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) de bu 
eşsiz güzelliğin korunması için bakım ve iyileştirme 
çalışmalarını sürdürüyor.                          Sayfa 3’te

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner 
halk otobüsü esnafıyla kahvaltı programında bir 
araya geldi. Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği 

Genel Başkanı ve Ankara Şehiriçi Özel Halk Otobüs-
çüler Esnaf Odası Başkanı Ercan Soydaş, birlik ve be-
raberlik için Güner’e teşekkür ederek, “Kıymetli başka-
nıma bugün bu güzel sofrada sizlerle bizi buluşturduğu 
için teşekkür ediyorum. Aynı ilçenin, aynı semtin hiz-
metkarlarıyız. Bizler vatandaşımıza ulaşım hizmeti su-
narken belediyelerimiz de yerel yönetim hizmetleriyle 
vatandaşımıza destek oluyor. Amaçlarımız bir” ifadele-
rini kullandı.

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner de, 
hem belediyelerin hem de esnafın ekonomik zorluklarla 
mücadele ettiğini söyledi. Güner, dünyadaki gelişmele-
rin Türkiye ekonomisine doğrudan etkileri olduğunu be-
lirterek, “Ülkemizin dışında gerçekleşen bir savaşın bile 
petrol fiyatları üzerinden burada yarattığı dalgalanmayı 
hep birlikte yaşıyoruz. Bunun yanında son yıllarda eko-
nomi yönetimindeki dalgalanmalar nedeniyle sürekli bir 
enflasyon ortamıyla karşı karşıya kaldık” diye konuştu.

EKONOMİK ZORLUKLAR GÜNDEMDEYDİ
Vatandaşların yaşadığı ekonomik sıkıntılara da de-

ğinen Güner, esnafın yalnızca hizmet sunmadığını, aynı 
zamanda vatandaşın derdine ortak olduğunu belirterek, 
“Esnafımız vatandaşın da derdini dinliyor. Yeri geliyor 
vatandaşın parası olmuyor, yardımcı olmaya çalışıyor-
sunuz. Yolculuk sırasında insanlar sizlerle dertleşmek 
istiyor. Mutlu günlerde de zor günlerde de toplum ola-
rak birbirimize destek oluyoruz” dedi.

BELEDİYELER ZOR ŞARTLARDA                       
HİZMET VERİYOR

Belediyelerin de ekonomik ve siyasi açıdan zorlu 
bir süreçten geçtiğini kaydeden Güner, buna rağmen 
hizmetleri aksatmadan sürdürdüklerini söyledi. Güner, 
“Hem ekonomik anlamda hem siyasi anlamda hem de 

hukuksal anlamda pek çok güçlükle karşı karşıyayız. 
Buna rağmen hiçbir mazeret üretmeden hizmetlerimizi 
artırarak sürdürmeye devam edeceğiz” ifadelerini kul-
landı.

Çankaya’da göreve geldikleri günden bu yana ha-
yata geçirilen çalışmalardan da söz eden Güner, seçim 
döneminde verdikleri sözleri yerine getirmek için çalış-
tıklarını belirtti. Güner, “Biz Çankaya’yı bir kale ola-
rak görüp rehavete kapılmadık. Bir oy bile bizim için 
kıymetli dedik ve projelerimizle vatandaşın karşısına 
çıktık. Vatandaşımızın verdiği güçlü desteğin karşılığını 
hizmetle vermek zorundayız” diye konuştu.

Konuşmasında Ankara Büyükşehir Belediyesi ile 
uyumlu çalışmanın önemine de değinen Güner, “Va-

tandaş bize büyük bir destek verdi. Çankaya’dan Bü-
yükşehir Belediye Meclisi’ne tam destek sağlandı. Biz 
de bunun hesabını vatandaşımıza şeffaf şekilde vermek 
istiyoruz” dedi.

HALK OTOBÜSÜ ESNAFINA DESTEK SÖZÜ
Halk otobüsü esnafının çalışma alanlarına yönelik 

düzenlemeler hakkında da konuşan Güner, bölgede-
ki eksiklerin giderileceğini belirterek, “Burayı daha 
düzgün, daha temiz hale getirmek için çalışmalarımızı 
hızlandıracağız. Sizlerin daha rahat şekilde dinlenebile-
ceği, çayınızı kahvenizi içebileceğiniz alanları oluştura-
cağız” şeklinde konuştu.                      (Haber Merkezi)

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri 
Sendikası Merkez Yönetim Kurulu 
Uluslararası Hemşireler Günü’nde 

yaptığı açıklamada, “Hemşirelerin tüken-
mesi sağlık sisteminin çökmesidir. Bizler 
yalnızca daha iyi çalışma koşulları değil, 
nitelikli ve güvenli bir sağlık sistemi için 
mücadele ediyoruz” diyerek altı maddelik 
acil taleplerini açıkladı.           Sayfa 2’de

Birlik ve Dayanışma Sendikası MYK 
Üyesi Ebe Hemşire Melike Sigeze, 
sağlık çalışanlarının ağır çalışma ko-

şulları, düşük ücret politikaları, şiddet riski 
ve artan tükenmişlik sorunlarına dikkat 
çekti. Ebe Hemşire Melike Sigeze, “Bizler 
alkış değil; güvenli çalışma ortamı, insanca 
yaşamaya yetecek ücret ve mesleki saygı 
istiyoruz” dedi.                        Sayfa 2’de

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfe-
derasyonu (KESK), Soma’da 301 
madencinin yaşamını yitirdiği maden 

faciasının 12’nci yılı dolayısıyla açıklama 
yaptı. Konfederasyon tarafından yayınlanan 
açıklamada, “Bundan 12 yıl önce, Soma’da 
yaşanan ve 301 madencinin yaşamını yitir-
diği katliamın acısı, ilk günkü gibi yürekle-
rimizde duruyor. Bu büyük felakette kay-
bettiğimiz madencileri bir kez daha saygıyla 
anıyor, ailelerine ve tüm maden emekçilerine 
başsağlığı diliyoruz” denildi.        Sayfa 3’te

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Kurban Bayramı’nda artan yolcu talebine ce-
vap verebilmek amacıyla yüksek hızlı, anahat ve 

bölgesel trenlerde yolcu kapasitesinin artırıldığını açık-
ladı. Uraloğlu, Kurban Bayramı’nda artan yolcu talebi-
ne yanıt vermek için YHT, anahat ve bölgesel trenlerde 
toplam 18 bin 644 kişilik kapasite artışı sağlayacakla-
rını bildirdi.                                                    Sayfa 4’te

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından sosyal medya üzerinden silahlı 
paylaşım yapan şüphelilere yönelik 

başlatılan soruşturma kapsamında düzenle-
nen operasyonda 19 şüpheli gözaltına alındı.

Ankara Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü ekipleri, sosyal medya hesapla-
rında silahla ateş eden ve silahlı fotoğraflar 
paylaşarak birbirine meydan okuyan şüphe-
lileri tespit etti. Teknik ve fiziki takibin ar-
dından şüphelilere yönelik Altındağ ilçesinde 
şafak vakti eş zamanlı operasyon düzenlendi. 
Gasp Büro Amirliği ekiplerince gerçekleştiri-
len operasyonlarda 19 şüpheli yakalanırken, 
adreslerde yapılan aramalarda çeşitli suç un-
surlarına el konuldu. Şüphelilerin ‘Yaralama’, 
‘Tehdit’, ‘Ruhsatsız silah bulundurma’ ve 
‘Uyuşturucu’ suçlarından çok sayıda kayıtla-
rının bulunduğu belirtildi.

Ankara Emniyet Müdürü Maksut Yüksek, 
‘Sanal çetelere’ yönelik operasyonların karar-
lılıkla sürdürüleceğini belirtti.              (DHA)

Yenimahalle Belediyesi, yıl boyunca ebeveynlere yöne-
lik kişisel gelişim ve aile yönetimi konusunda düzenle-
diği ücretsiz eğitimlere bir yenisini daha ekledi. Çocuk 

Gelişimi Uzmanı ve Yazar Emine Ergün, son günlerde 
eğitim döneminde büyük engel oluşturan akran zor-
balığı konusunu katılımcılara detaylı bir şekilde 
aktardı.

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi 
Yıldız Kenter Salonu’nda gerçekleştirilen Ak-
ran Zorbalığı seminerine aileler yoğun ilgi gös-
terdi. Zorbalık ve tartışma arasındaki farkları 
okulda ve ailede sıklıkla yaşanan örneklerle dile 
getiren Ergün, “Çocuklarda akran zorbalığı bir 
çocuğun yada bir grubun başka bir çocuğa düzenli, 
sistematik olarak yaptığı kötülüğün adıdır. Zorbalık 
rastgele bir itiş kakış değil, bilinçli yapılan bir durumdur” 
dedi.

“ÇOCUKLARIMIZ GITTIKÇE GÜÇSÜZLEŞIYOR”
Zorbalığın net olarak konumlandırılması için eğitmenlerin 

ailelerle sürekli iletişim halinde olmasının önemine dikkat çe-

kerek konuşmasını sürdüren Emine Ergün, “Çocuğun zorbalığa 
bir kez mi yoksa sürekli bir şekilde mi maruz kaldığını tanımla-
mamız gerekiyor. Zorbalığın sistematik ve bilinçli yapılıyor ol-

ması sorunun çözümüne odaklanmamız açısından büyük 
önem taşıyor. Zorbalığın psikolojik, fiziksel ve eko-

nomik gibi türleri vardır. Çünkü zorbalık bir istis-
mar şeklidir, bilerek ve isteyerek yapılır. Zorba-
lığı yapan kişi giyim kuşamından yüz ifadesine 
kadar karşıda oluşturduğu olumsuz durumdan 
keyif alır. Biz güçlü çocuklardık ve yeni nesile 
oranla güçlü yetişkinler olduk. Çocuklarımız 
gittikçe güçsüzleşiyor ve nesilden nesile psiko-

lojik olarak zayıf bir karaktere sahip oluyor. Zor-
ba çocuklar yaş tahtaya basmaz, güçlü değil zayıf 

çocuğu seçer. Bu nedenle çocuklarımızı güçlü büyüt-
mek çok önemlidir. Ne yazık ki okullarımızda özellik-

le son yıllarda fiziksel zorbalık yoğun şekilde yaşanmaktadır. 
Zorbalık artık şekil değiştirip cana kasteden olaylara yöneldi. 
Bununla mücadele etmenin en önemli yolu zorba çocuk sayı-
sını azaltmak ve zorbalığa uğrayan çocukları güçlendirmekten 
geçiyor” şeklinde konuştu.                                 (Haber Merkezi)

Çankaya Belediye-
si’nin Çankaya Ev-
leri’nde yıl boyunca 

eğitim alan kursiyerlerin ser-
gisi devam ediyor. Zübeyde 
Hanım Sosyal Tesisi’nde 
gerçekleştirilen 20 Çanka-
ya Evi’nin Karma Sergisi, 
sanatseverlerden yoğun ilgi 
gördü.            Sayfa 2’de

TFF’den yapılan açıklamaya göre Süper Lig’de 
2026-2027 sezonu, 14 Ağustos’ta başlayacak. Sü-
per Lig’in ilk yarısı 18, 19, 20 ve 21 Aralık tarihle-

rinde oynanacak 16. hafta müsabakaları ile sona erecek. 
İkinci yarı ise 15, 16, 17 ve 18 Ocak 2027 tarihlerinde 
oynanacak 17. hafta müsabakalarıyla başlayacak ve se-
zon, 23 Mayıs 2027 tarihinde sona erecek.     Sayfa 7’de

Sincan’da Yenikent ve Çimşit kurban pazarlarında satış başladı. Sin-
can Belediyesi veteriner hekimleri hayvanlar pazara alınmadan sağ-
lık kontrolü yaptı. Kurban pazarlarında ilaçlama ve dezenfeksiyon 

çalışmaları yoğun şekilde devam ederken, zabıta ekipleri vatandaşlara ve 
besicilere bilgilendirici kitapçık dağıttı.

Sincan Belediyesi Veteriner İşleri, Zabıta ve Temizlik İşleri Müdürlük-
leri vatandaşın huzurlu bir bayram süreci geçirmesi için titiz bir çalışma 
yürütüyor. Ekipler 7/24 sahada görev yapıyor.               (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Mer-
kez Yönetim Kurulu (SES MYK) Uluslararası 
Hemşireler Günü’ne dair açıklama yaptı.

SES MYK yaptığı açıklamada, bugünü yalnızca bir 
kutlama günü olarak değil sağlık sistemi, temel ve vaz-
geçilmez bir bileşeni olarak, ayakta tutan ama yıllardır 
görmezden gelinen hemşirelerin sesini yükseltme günü 
olarak nitelendirdi.

“Her gün bir hastanın elini tutan, bir annenin kay-
gısını azaltan, bir çocuğun ateşini düşüren, bir yaşamın 
yeniden umut bulmasına eşlik eden bizler, yalnızca bir 
meslek grubu değil, yaşamın kendisine dokunan bir 
emeğin temsilcileriyiz. Bir insanın en savunmasız anın-
da yanında duran, yaşamla ölüm arasındaki ince çizgi-
de bilimsel bilgi, deneyim ve etik sorumlulukla çalışan 
sağlık emekçileriyiz. Biz hemşireliği; yalnızca bir iş de-
ğil, yaşamı koruma sorumluluğu olarak kabul ediyoruz” 
ifadelerinin kullanıldığı açıklamada hemşirelerin Türki-
ye’de en ağır çalışma koşullarına ve en büyük değer-
sizleştirmeye maruz bırakılan meslek gruplarından biri 
olduğuna dikkat çekildi.

Uluslararası Hemşireler Konseyi’nin (ICN) bu yıl 
yaptığı “Hemşireleri güçlendirin, hayatları kurtarın” 
çağrısı hatırlatılarak, “Çünkü güçlü hemşireler olmadan 
güçlü bir sağlık sistemi kurulamaz. Ama Türkiye’de 
gerçeklik bunun tam tersidir” denildi.

“SAĞLIKTA ŞİDETTİN EN GÖRÜNÜR              
MAĞDURLARI HEMŞİRELER”

Açıklamada hemşirelerin bugün yaşadığı sorunlar 
şöyle listelendi:

• Personel yetersizliği nedeniyle bir hemşireye on-
larca hastanın düşürüldüğü çalışma düzenine mahkûm 
edilmektedir.

• Uzayan nöbetler, kesintisiz mesailer ve yoğun iş 
yükü ile tükenmişliğe sürüklenmektedir.

• Sağlık hizmetinin merkezinde olmalarına rağmen 
karar mekanizmalarından sistematik olarak dışlanmak-
tadır.

• Mesleki sorumlulukları sürekli artarken ekonomik 
hakları geriletilmektedir.

• Sağlıkta şiddetin en görünür mağdurlarından biri 
haline gelmiştir.

• Liyakatten uzak yönetim anlayışı nedeniyle mesle-
ki saygınlıkları zedelenmektedir.

• Bugün hemşireler, yalnızca hastalara bakım vermek-
le kalmıyor; aynı zamanda eksik personelin, kötü planla-
manın ve yanlış sağlık politikalarının yarattığı yükü de 
taşımak zorunda bırakılıyor.

Ayrıca “Bizler biliyoruz ki: Hemşireyi görmezden 
gelen hiçbir sağlık sistemi sürdürülebilir değildir. Bu 
nedenle bugün buradan açıkça söylüyoruz: Hemşireliği 
yardımcı bir meslek olarak değersizleştiren, hemşirelerin 
emeğini görünmez kılan, mesleki haklarını yok sayan ve 
sağlık sistemini yalnızca performans ve maliyet hesapları 
üzerinden yöneten anlayışı kabul etmiyoruz! Hemşirele-

rin tükenmesi sağlık sisteminin çökmesidir. Bizler yalnız-
ca daha iyi çalışma koşulları değil, nitelikli ve güvenli bir 
sağlık sistemi için mücadele ediyoruz. Çünkü biliyoruz 
ki; sağlık sistemini ayakta tutan biziz. Hastaların yanın-
da geceyi gündüze katan biziz. Krizin, afetin, salgının en 
önünde duran da biziz. Hemşireler güçlü olursa sağlık 
sistemi güçlü olur. Hemşireler güçlenirse toplum sağlığı 
güçlenir. Suskunluğumuzun hiçbir sorunu çözmediğini, 
hakların verilmediğini, mücadeleyle alındığını öğrendik. 
SES’li hemşireler olarak; hemşirelerin emeğini görünür 
kılacak, mesleğimizi güçlendirecek, sağlık sistemini ger-
çekten halkın yararına dönüştürecek mücadeleyi birlikte 
büyüteceğiz” ifadeleri kullanılarak şu acil talepler sıra-
landı:

• Hemşire başına düşen hasta sayısını düşürecek ye-
terli ve güvenceli istihdam sağlanmalıdır.

• İnsanca yaşayacak, emekliliğe yansıyacak ücret ve 
adil ekonomik haklar sağlanmalıdır.

• 24 saat kesintisiz sağlık hizmeti veren hemşireler 
için insani nöbet düzeni ve ücret sistemi oluşturulmalıdır.

• Sağlıkta şiddete karşı etkili ve caydırıcı politikalar 
uygulanmalıdır.

• Hemşireler sağlık politikalarının belirlenmesinde 
karar süreçlerinin asli aktörü olmalıdır.

• Hemşirelik Kanunu ve Yönetmeliğine uyulmalı, 
mesleki gelişim, uzmanlaşma ve bilimsel üretim gerçek 
anlamda desteklenmelidir.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU 

Birlik ve Dayanışma Sendikası 12 Mayıs Hemşire-
ler Günü dolayısıyla sağlık çalışanlarının yaşadı-
ğı sorunlara ilişkin dikkat çeken bir açıklama 

yaptı. Birlik ve Dayanışma Sendikası Merkez 
Yönetim Kurulu (MYK) Üyesi Ebe Hem-
şire Melike Sigeze, hemşirelerin ve ebe-
lerin çalışma koşullarının her geçen gün 
ağırlaştığını belirterek, sağlık sistemin-
de koruyucu sağlık hizmetlerinin geri 
plana itildiğini savundu.

Sigeze, özellikle deprem bölgesin-
de görev yapan sağlık çalışanlarının 
hâlâ zor koşullar altında hizmet vermeye 
devam ettiğini ifade ederek, “Depremin 
üzerinden yıllar geçmesine rağmen hâlâ kon-
teynerlerde sağlık hizmeti vermeye çalışan arka-
daşlarımız var. Yazın sıcağında, kışın soğuğunda insan 
sağlığı için mücadele ediyoruz” dedi.

Hastanelerde uzun nöbet sürelerinin, aile sağlığı 
merkezlerinde ise baskı, mobbing ve maaş kesintisi teh-
didinin sağlık çalışanlarını yıprattığını dile getiren Ebe 
Hemşire Sigeze, hemşirelik mesleğinin sağlık sistemi-
nin temel taşı olmasına rağmen emeklerinin görünmez 
hale geldiğini söyledi.

Düşük ücret politikalarının yalnızca kamuda değil 
özel sektörde de hemşire emeğini değersizleştirdiğini 
belirten Sigeze, “İnsan hayatına doğrudan dokunan, ağır 

sorumluluk taşıyan bir mesleğin üyeleriyiz. Buna rağ-
men geçim kaygısı, tükenmişlik ve değersizlik hissiyle 
mücadele ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Birinci basamak sağlık hizmetlerinde asli görevin 
koruyucu sağlık hizmeti olduğunu vurgulayan Sigeze, 
sahada sağlık çalışanlarının yoğun bürokratik işlemler 
nedeniyle mesleklerini yapmakta zorlandığını belirtti. 
“Toplumun sağlıklı kalması için çalışmamız gerekirken, 
giderek artan kayıt ve işlem yükü nedeniyle koruyucu 
sağlığın özü kayboluyor” dedi.

FORMA ZORUNLU, SOYUNMA ODASI YOK
Çalışma ortamlarına ilişkin de eleştirilerde bulunan 

Ebe Hemşire Sigeze, bazı aile sağlığı merkezlerinde 
sağlık çalışanlarının havasız, rutubetli ve yetersiz 

alanlarda görev yaptığını söyledi ve “Forma 
zorunlu tutuluyor ancak birçok yerde so-

yunma odası bile bulunmuyor. Sağlık ça-
lışanının sağlığı çoğu zaman görmezden 
geliniyor” diye konuştu.

Performans sisteminin sağlık çalışan-
ları üzerinde baskı oluşturduğunu savu-
nan Sigeze, kontrol dışı nedenlerle maaş 

kesintisi tehdidiyle karşı karşıya kaldıkla-
rını belirterek, sağlık hizmetinin cezalan-

dırma sistemiyle değil destekleyici politika-
larla güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti.

"İŞTE HEMŞİRELERİN TALEPLERİ"
Hemşireler Günü’nde taleplerini de sıralayan Sige-

ze, sağlık çalışanlarının emeğinin korunmasını, ücretli 
izin haklarının eksiksiz verilmesini ve sağlıkta şiddete 
karşı etkili yasal düzenlemelerin hayata geçirilmesini 
istedi.

Birlik ve Dayanışma Sendikası MYK Üyesi ebe 
hemşire Melike Sigeze, “Bizler alkış değil; güvenli ça-
lışma ortamı, insanca yaşamaya yetecek ücret, mesleki 
saygı ve gerçekten koruyucu sağlığı önceleyen bir sis-
tem istiyoruz” ifadelerinde bulundu.

Birlik ve Dayanışma Sendikası MYK Üyesi Ebe 
Hemşire Melike Sigeze, sağlık çalışanlarının ağır 
çalışma koşulları, düşük ücret politikaları, şiddet 

riski ve artan tükenmişlik sorunlarına dikkat 
çekti. Ebe Hemşire Melike Sigeze, “Bizler alkış 

değil; güvenli çalışma ortamı, insanca yaşamaya 
yetecek ücret ve mesleki saygı istiyoruz” dedi.

“Koruyucu sağlık sistemi zayıflıyor”

Çankaya Evlerinden
sanat dolu sergi

Çölyak hastaları Etimesgut’ta kahvaltıda buluştu
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Ankara’da
eğlence lüks oldu

Her geçen gün biraz daha zorlaşan ve çö-
zümü imkansız bir bilmeceye dönüşen eko-
nomik koşulların aile bütçelerine bindirdiği 
yük giderek ağırlaşıyor.

Bir zamanların rutin alışkanlıkları, şim-
dilerde aile bütçelerini sarsan büyük birer 
yük olarak görülüyor.

Arada bir de olsa dostlarla bir kafede bu-
luşup sohbet etmek bile hasretlikler listesin-
de yer aldı.

Şimdilerde durum tersine döndü. İnsan-
lar ne giyeceğini değil, ne ödeyeceğini dü-
şünüyor.

Başkentte sıradan bir akşamın maliyeti 
bile dar gelirli bütçeleri zorlar oldu. Bu tab-
loyu yaşayan sadece dar gelirli değil. Orta 
gelirli diye adlandırılan kesim bile artık “çı-
kalım mı, kalalım mı?” sorusunu daha sık 
sorar hale geldi

"Boş ver yürekliliğinin’’ neden olacağı 
sorun da tam da bu noktada başlıyor.

Çünkü eğlence dediğimiz şey, insanın 
günlük hayatın yükünden kısa süreliğine de 
olsa uzaklaşması, soluklanma molasıdır. An-
cak o soluklanmanın maliyetinin ağırlaşması 
insanları nefes almaktan bile vazgeçme nok-
tasına iter.

Ankara’da bu vazgeçiş yavaş yavaş his-
sediliyor.

Eskiden hafta sonları dolup taşan mekân-
lar artık daha seçici bir kalabalığa hitap edi-
yor. İnsanlar daha az çıkıyor, çıkanlar daha 
kısa kalıyor. Uzun uzun oturulan akşamlar 
yerini “bir uğrayıp kalkalım” anlayışına bı-
rakmış durumda.

Bu sadece ekonomik bir değişimi değil; 
yaşam biçimindeki dönüşümü de gösteriyor.

Ekonomik koşulların ağırlığı yüzünden 
bugün Ankara’da birçok insan eğlenmeyi er-
teliyor. Sonuçta kent hayatı yavaş yavaş içe 
kapanıyor.

Evler daha cazip hale geliyor. Dijital 
platformlar, televizyonlar, telefonlar… Hep-
si dışarıdaki hayatın yerini doldurmaya ça-
lışıyor. 

Eğlence, hesapla ölçüldüğünde anlamı-
nı da yitiriyor. Ağır yaşam koşullarının geri 
adım attırdığı eğlence, yerini rutine terk et-
mek zorunda kalıyor.

Sabah işe git, akşam eve dön.
Bir süre sonra bu döngü, insanın bedeni 

gibi ruhunu da yormaya başlıyor.
Oysa şehirler sadece çalışmak için değil, 

yaşamak içindir. İnsanların kendine alan bul-
duğu, nefes aldığı, güldüğü yerlerdir.

Unutmamak gerekir ki eğlenmenin lüks 
haline geldiği bir yerde yaşamın dengesi bo-
zulmuş demektir.

İçine kapanma dönemim ayak sesleridir 
yankılanan.

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Merkez Yönetim Kurulu Uluslararası 
Hemşireler Günü’nde yaptığı açıklamada, “Hemşirelerin tükenmesi sağlık sisteminin 

çökmesidir. Bizler yalnızca daha iyi çalışma koşulları değil, nitelikli ve güvenli bir sağ-
lık sistemi için mücadele ediyoruz” diyerek altı maddelik acil taleplerini açıkladı.

“Hemşireler yoğun iş yükü
ile tükenmişliğe sürükleniyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Nedenselliğin Zamansal Asimetrisi
Sebepler her zaman sonuçlarından önce 

gelir gibi görünür. Bu asimetriyi ne açıklayabi-
lir? Sebep-sonuç ilişkisinde görülen zamansal 
asimetri, doğa kanunlarındaki zamansal asi-
metriden kaynaklanmamaktadır; doğa yasaları 
genel olarak zaman açısından incelendiğinde 
simetriktir. Asimetri, zamanın kendisindeki bir 
asimetriden de kaynaklanmamaktadır. Bu ki-
tap, sebep-sonuç ilişkisinde görülen zamansal 
asimetriyi açıklamaya yönelik son dönemdeki 
ampirik girişimleri incelemektedir: istatistiksel 
mekanik, faillik ve çatallanma asimetrisi açıkla-
maları. Bu açıklamaların hiçbiri henüz tam de-
ğildir ve nedenselliğin zamansal asimetrisinin 
tam bir açıklaması muhtemelen, bu üç progra-
mın da belirli derecede katkılarını gerektirecek-
tir. Bilim felsefesi tartışmalarında bu yaklaşım, 
bilimin işlevini anlamamıza katkıda bulunur.

Lipödemin Tedavisi Var
Lipödem bir kilo sorunu değil.
“Az ye, hareket et geçer” cümlesi bir çözüm 

değil. Sosyal medyada tekrar edilen kalıplar, 
lipödem için gerçek değil. Yıllardır aynı şeyler 
söylendi: Biraz daha irade, biraz daha spor, biraz 
daha az yemek. Ama lipödemli bedenler incel-
medi, ağrılar azalmadı, ödem gitmedi. Çünkü 
lipödem; motive olunca geçen, kalori kısınca 
çözülen bir durum değil. Lipödem; inflamas-
yonla beslenen, hormonlarla derinleşen ve yanlış 
beslenmeyle hızlanan metabolik bir hastalık. Bu 
kitap, “herkese iyi gelen” listelerin neden lipö-
demde işe yaramadığını açıkça ortaya koyar. Ve 
tek bir gerçeğin altını çizer: Lipödem, özel bir 
beslenme dili ister. Ketomiks diyet, lipödemli 
yağ hücresini büyüten mekanizmaları hedef alan, 
ödemi ve ağrıyı beslenme yoluyla geri çeken, bi-
limsel temelli tek etkili diyet tedavisidir.

Etimesgut Belediyesi, toplum sağlığını önceleyen 
sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda ilçe-
de yaşayan çölyak hastaları için anlamlı bir kah-

valtı etkinliği düzenledi. Atakent Sosyal Tesisleri’nde 
gerçekleştirilen programda, çölyak hastaları ve aileleri 
bir araya gelirken, glütensiz beslenme konusunda far-
kındalık oluşturulması da hedeflendi.

Etkinliğe Etimesgut Belediye Başkan Yardımcısı 
Taylan Özgüven ile Ankara Çölyak Derneği Başkanı 
Mehmet Tanrıseven de katıldı. Katılımcılarla tek tek gö-

rüşen Özgüven vatandaşlarla sohbet ederek taleplerini 
dinledi. Glütensiz ürünlerle hazırlanan kahvaltı progra-
mında, çölyak hastalarının günlük yaşamda karşılaştığı 
zorluklara dikkat çekildi. Etimesgut Belediyesi’nin va-
tandaşların yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışma-
larını sürdürüyor.

Etimesgut Belediyesi, toplumun her kesimine do-
kunan hizmet anlayışıyla, sağlık, dayanışma ve sosyal 
destek odaklı çalışmalarını ilçe genelinde sürdürmeye 
devam ediyor.                                        (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nin Çankaya Evleri’nde yıl 
boyunca eğitim alan kursiyerlerin sergisi devam 
ediyor. Zübeyde Hanım Sosyal Tesisi’nde ger-

çekleştirilen 20 Çankaya Evi’nin Karma Sergisi, sanat-
severlerden yoğun ilgi gördü.

Kursiyerlerin, yıl boyunca ortaya koyduğu; resim, 
kağıt rölyef, fotoğrafçılık, çini ve seramikten oluşan 
eserler büyük beğeni topladı.

Çankaya Belediyesi bünyesindeki Çankaya Ev-
leri’nde eğitim alan kursiyerlerin eserleri, Zübeyde 
Hanım Sosyal Tesisi’nde açılan 20 Çankaya Evi’nin 
Karma Sergisinde sanatseverlerle buluştu. Resimden 
seramiğe uzanan çalışmalar ziyaretçilerden yoğun ilgi 
gördü. Sergide yer alan eserler ziyaretçiler tarafından 
ilgiyle incelenirken, kursiyerlerin profesyonel düzeye 
yakın çalışmaları dikkat çekti.

Sanatı toplumun her kesimine ulaştırmayı hedefle-
yen Çankaya Belediyesi, açtığı kurslar ve kültürel fa-
aliyetlerle vatandaşların hem sosyal hem de sanatsal 
yönden gelişimine önemli katkılar sunuyor. Özellikle 
kadınların, gençlerin ve emeklilerin üretim süreçlerine 
aktif katılımını destekleyen Çankaya Evleri, ilçede kül-
tür ve sanatın yaşayan merkezleri olarak faaliyet göste-
riyor.

Sergi boyunca ziyaretçiler; renklerin, emeğin ve ya-
ratıcılığın buluştuğu çalışmaları yakından görme fırsatı 
bulurken, etkinlik, Çankaya Belediyesi’nin vatandaşla-
ra sosyal ve kültürel alandaki desteğini de bir kez daha 
göstermiş oldu.                                     (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), Soma’da 301 madencinin yaşamını 
yitirdiği maden faciasının 12’nci yılı dolayı-

sıyla açıklama yaptı. Konfederasyon tarafından ya-
yınlanan açıklamada, “Bundan 12 yıl önce, Soma’da 
yaşanan ve 301 madencinin yaşamını yitirdiği kat-

liamın acısı, ilk günkü gibi yüreklerimizde duruyor. 
Bu büyük felakette kaybettiğimiz madencileri bir kez 
daha saygıyla anıyor, ailelerine ve tüm maden emek-
çilerine başsağlığı diliyoruz” denildi.

Soma katliamının bir ‘kaza’ değil, göz göre göre 
gelen bir iş cinayeti olduğunun vurgulandığı açıkla-
mada, “Yıllar geçti, ancak ne sorumlular tam anla-
mıyla yargılandı ne de bu tür katliamların önüne ge-

çecek adımlar atıldı. Siyasi iktidar, her zamanki gibi 
sorumluluğu ‘fıtrat’a yükledi ve unutturmaya çalıştı. 
Ama biz unutmadık, unutturmayacağız. Soma davası, 
ülkemizde adaletin kimler için işlediğini, kimler için 
işlemediğini açıkça gösterdi. 301 işçinin hayatına mal 
olan bir katliamın ardından gerçek sorumlular yargı 
önüne çıkarılmazken, iktidar yargıyı adeta bir kalkan 
gibi kullanarak davanın içini boşalttı. Bu cezasızlık 
politikalarının bir sonucu olarak, 12 yıl boyunca Er-
menek’te, Şirvan’da, Amasra’da, İliç’te ve daha nice 
yerde işçiler göz göre göre yaşamlarını yitirdi. Her 
yıl ortalama 2 bin işçi iş cinayetlerine kurban gitti” 
denildi.

“BİR DAHA SOMA OLMASIN DİYE                   
MÜCADELEMİZİ SÜRDÜRECEĞİZ”

Soma’nın, bu ülkede emeğiyle yaşayan milyonla-
rın ne denli güvencesiz koşullarda çalıştığını; yaşam-
larının ne kadar kolay gözden çıkarıldığını gösteren 
en acı örneklerden biri olduğuna dikkat çekilen açık-
lamada, “Çünkü iş cinayetleri kader değil; vahşi kapi-
talist sömürü düzeninin dayattığı özelleştirmenin, kâr 
uğruna göz yumulmuş ihmallerin, taşeronlaşmanın, 
sendikasızlaştırmanın ve denetimsizliğin sonucudur. 
Bizler emeğiyle yaşayanlar olarak, artık başka So-
ma’ların olmaması için sesimizi yükseltmeye devam 
edeceğiz. Güvenceli, sağlıklı ve insan onuruna yara-
şır çalışma koşulları istiyoruz. Gerçek sorumluların 
yargılanmasını, taşeron sisteminin ve özelleştirmenin 
tümüyle kaldırılmasını istiyoruz. İşçinin değil, kârın 
öncelendiği bu kapitalist çarpık düzenin değişmesini 
istiyoruz. Bir daha Soma olmasın diye, mücadelemizi 
sürdüreceğiz” ifadelerine yer verildi.
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Yaşamak başa çıkmaktır
Hayat, çoğu zaman anlatıldığı kadar kolay de-

ğildir. Kimi sabaha umutla uyanır, kimi geceyi 
nasıl sabaha ulaştırabileceğini düşünerek gözlerini 
tavana diker. Kimi cebindeki son parayı hesaplar, 
kimi yüreğinde taşıdığı yükü… Ama hayatta hep 
bir gerçek var: Yaşamak, başa çıkmaktır.

İnsan bazen geçimle başa çıkar, bazen yalnız-
lıkla… Kırgınlıklarla, kayıplarla, yarım kalan ha-
yallerle mücadele eder. Bir telefonun çalmayışıyla, 
bir sandalyenin boş kalışıyla, eski bir fotoğrafın iç 
burkan sessizliğiyle sınanır. Ve yine de sabah olur. 
İnsan kalkar. Çünkü hayat beklemez.

Kimse dışarıdan göründüğü kadar güçlü değil-
dir aslında. En çok gülen insanların bile içinde ko-
pan fırtınaları vardır. Kimi evladının geleceği için 
susar, kimi anne-babasını üzmemek adına gözyaşı-
nı içine akıtır. Hayat dediğimiz şey biraz da kırıldı-
ğını belli etmeden yaşamda yürümeye çalışmaktır.

Bugün sokakta yanından geçtiğimiz insanların 
kaçının içinde ne savaşlar verdiğini bilmiyoruz. 
Belki market poşetini taşıyan o emekli, ay sonunu 
nasıl getireceğini düşünüyor. Belki otobüste cam-
dan dışarı bakan genç, hayallerini bir bir kaybet-
menin sessiz acısını yaşıyor. Belki de herkes biraz 
yorgun, biraz eksik, biraz kırgın…

Ama yine de insan yaşamaya devam ediyor. 
Çünkü umut, en karanlık gecelerde bile sönmeyen 
küçük bir ışık gibi duruyor insanın başucunda. Bir 
çocuğun gülüşü, bir dostun omuzuna dokunuşu, sı-
cak bir çayın buharı bile bazen yeniden toparlıyor 
insanı.

Yaşamak; düşüp tekrar ayağa kalkabilmektir. 
Yorulup yine yürümektir. Her şeye rağmen “belki 
yarın daha güzel olur” diyebilmektir. Çünkü insan 
bazen kazanarak değil, dayanarak büyür.

Ve belki de hayatın yegâne gerçeği:
Yaşamak, nefes almak değil; tüm zorluklara 

rağmen hayata tutunabilmektir.Baharın simgesi sakuralar çiçek açtı

Pursaklar yaz
aylarına hazırlanıyor

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/154 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Ankara İl, Altındağ İlçe, KARAPÜRÇEK Mahalle/Köy, 22581 Ada, 
4 Parsel, “Betonarme Bina ve Arsası” nitelikli ana taşınmaz üzerinde, 8 No.lu Kömürlük 
eklentili, MESKEN vasıflı, 2. Normal Kat, 8 Nolu Bağımsız Bölüm (Taşınmazın geniş 
evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	 Karapürçek Mahallesi, 520 Sokak, Çınar Apartmanı, No:3/8 Altın-
dağ / ANKARA
Yüzölçümü	 :	 784 m2 Arsa Payı : 70/784
İmar Durumu	 :	 Var (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti	 :	 3.000.000,00 TL
KDV Oranı	 :	 %1
Kaydındaki Şerhler	 :	 Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 24/06/2026 - 10:56
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 01/07/2026 - 10:56
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 29/07/2026 - 10:56
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 05/08/2026 - 10:56

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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“Kaza değil, göz göre göre cinayet”
KESK, 301 madencinin yaşamını yitirdiği Soma maden katliamının 12’nci yılında açıklama yaptı. 

Açıklamada, Soma’nın bir “kaza” değil, göz göre göre gelen bir iş cinayeti olduğu vurgulandı.

Ankara İli Çankaya Belediye Başkanlığından;
1-   Mülkiyeti Belediyemize ait; aşağıda ada, parsel numarası, durumu, muhammen bedeli, geçici teminatı, ihale günü ve ihale saati yazılı taşınmazlardaki Belediyemiz hisseleri; 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunu’nun 36. maddesi uyarınca kapalı teklif usulü (artırma) yoluyla satılacaktır.

S. NO	 MAHALLESİ	 ADA	 PARSEL	 ALANI (m2)	 BEL. HİS.	 CİNSİ	 MUHAMMEN BEDELİ (TL)	 GEÇİCİ TEMİNATI (TL)	 İHALE TARİHİ ve SAATİ
1	 İLKER	 7447	 10	 700	 TAM	 ARSA - KONUT KLASİK- 3 kat.	 38.000.000,00	 1.140.000,00	 11/06/2026 - 14:00
2	 M.ULUÇ	 27052	 3	 472	 TAM	 ARSA - KONUT A-4 0.35/1.40	 23.500.000,00	 705.000,00	 11/06/2026 - 14:10
3	 M.ULUÇ	 27078	 2	 588	 TAM	 ARSA - KONUT A-4 0.35/1.40	 28.500.000,00	 855.000,00	 11/06/2026 - 14:20
4	 K.KONAKLAR	 27384	 35	 662	 TAM	 ARSA - KONUT A-3 0.35/1.05	 27.500.000,00	 825.000,00	 11/06/2026 - 14:30

TAŞINMAZLAR SATILACAKTIR
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2- İhale; ilanda belirtilen tarih ve saatte, Belediye Başkanlığımızın Ziya Gökalp Caddesi No:11 B-1 
Blok 9.kat Kızılay/Ankara adresindeki Çankaya Belediyesi Encümen Salonunda yapılacaktır. İhale 
ile ilgili şartname; çalışma saatleri içerisinde Ziya Gökalp Cad. No:11 A1-A2 Blok 6.kat Kızılay/An-
kara adresindeki Belediyemiz Emlak  ve  İstimlak Müdürlüğünde ücretsiz görülebilir ve 5.000.-TL 
(beşbinlira) karşılığında temin edilebilir.
3- İhaleye gireceklerden;
Gerçek kişiler için; Nüfus Kayıt Örneği, Yerleşim Yeri Belgesi (Nüfus Müdürlüğünden/Noter-
den/E-devletten), İmza Beyannamesi (Noterden), İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise; is-
tekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter tasdikli vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin 
noter tasdikli imza beyannamesi,
Tüzel kişi olması halinde, mevzuatı gereği tüzel kişiliğin bulunduğu yer mahkemesinden veya si-
ciline kayıtta bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi veya Esnaf Odasından veya benzeri bir makam-
dan ihalenin yapıldığı yıl  içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge (Aslı, 
E-Devlet belgesi, noter tasdikli sureti veya aslı idarece görülmüştür onaylı sureti)  ve teklif vermeye 
yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli belge ve imza sirküleri,
Dernek veya Vakıfsa taşınmaz mal satın alma yetkisini gösterir genel kurul kararının noter onaylı 
sureti ile teklifte bulunacak kişilerin yetki belgesinin noter onaylı sureti ve imza sirküleri;
İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise; istekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter tasdikli 
vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
Ortak girişim olarak girecek ortakların yukarıda belirtilen belgeler ile teklif mektubunda ortaklık 
oranlarını belirtmeleri; geçici teminata ait makbuzu (geçici teminatın  banka teminat mektubu ol-
ması halinde limit içi ve süresiz olması gerekmektedir);  İhale dosyasının idareden satın alındığına 
dair dosya alındı makbuzunun aslını; İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair Emlak ve 

İstimlâk Müdürlüğünden alınacak yer görme belgesini; sözleşme ve şartnameleri okuyup kabul et-
tiğine dair taahhütnameyi; İhalelere katılmaya yasaklı olmadığına dair belgeyi; dış zarfa koymaları, 
teklif mektubunu şartname  ekinde bulunan örneğine uygun olarak doldurarak iç zarfa koymaları 
ve teklifin hangi taşınmaz satışına ilişkin olduğunu yazmaları gerekmektedir.
4- Tekliflerin ihale günü  saat 12.00 ‘ye kadar  ihalenin yapılacağı Encümen Başkanlığına (Ziya 
Gökalp Caddesi No:11 B-1 Blok 9.kat adresinde bulunan Yazı İşleri Müdürlüğü’ne) teslim edilmesi 
gerekmektedir.   
5- İhaleye posta ile katılmak mümkündür. İhaleye posta ile iştirak edeceklerin Şartname hükümle-
rine uygun olarak düzenleyecekleri tekliflerini, ihale günü saat 12.00’ ye kadar Belediye Başkan-
lığımızın  Ziya Gökalp Caddesi No:11 B-1 Blok 9.kat  Kızılay/ANKARA adresine, iadeli taahhütlü 
posta vasıtasıyla gönderebilecektir. Tekliflerdeki teklif edilen değer; ihaleye iştirak edenin  son 
teklifi olarak değerlendirilecektir. Postada meydana gelecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır. 
6- 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 40. maddesinin ek fıkrası gereği; kapalı teklif usulü ile yapı-
lan artırma ihalelerinde; geçerli en yüksek teklifin altında olmamak üzere, oturumda hazır bulunan 
isteklilerden sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle ihale sonuçlandırılır. Ancak, geçerli teklif sa-
yısının üçten fazla olması durumunda bu işlem, geçerli en yüksek teklif üzerinden, oturumda hazır 
bulunan en yüksek üç teklif sahibi istekliyle, bu üç teklif ile aynı olan birden fazla teklifin bulunması 
halinde ise, bu istekliler de dahil edilmek suretiyle yapılır.
7- İhaleye katılacak isteklilerin, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nda belirtilen şartları taşımaları 
gerekmektedir.
8- Telefon : 0 312 458 89 00 / 2240 - 2241   Faks: 0 312 458 90 76    Web: www.cankaya.bel.tr
9- İdare, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. İlan Olunur.

Daha temiz, düzenli ve estetik bir ilçe anlayışıyla 
hareket eden Pursaklar Belediyesi, yeşil alanlar 
ve parkları yaz sezonuna hazırlıyor. Pursaklar 

Belediyesi, ilçe genelindeki park, bahçe ve yeşil alan-
larda yaz mevsimi öncesi bakım ve yenileme çalışma-
larına hız verdi. Vatandaşların daha temiz, düzenli ve 
konforlu sosyal yaşam alanlarına kavuşması amacıyla 
yürütülen çalışmalar kapsamında parklar ve yeşil alan-
larda kapsamlı bakım gerçekleştiriliyor.

‘‘YEŞILE DEĞER VEREN BELEDIYECILIK 
ANLAYIŞIYLA HAREKET EDIYORUZ’’

Yaz aylarının yaklaşması ile birlikte vatandaşların 
huzurla vakit geçirebilmeleri için yeşil alanlarda yoğun 
mesai harcadıklarını belirten Belediye Başkanı Ertuğ-
rul Çetin, ‘‘Pursaklar’ımızın her geçen gün daha mo-
dern, daha yeşil ve daha yaşanabilir bir ilçe olması adı-
na çevre düzenleme ve peyzaj çalışmalarımıza devam 
ediyoruz. Göreve geldiğimiz ilk günden itibaren yeşile 
değer veren belediyecilik anlayışıyla hareket ediyoruz. 
Yaz aylarında vatandaşlarımızın yoğun olarak kullan-
dığı yeşil alanlarda bakım çalışmalarımızı artırıyoruz. 
Hemşehrilerimizin aileleriyle birlikte huzur içerisinde 
vakit geçirebileceği yeşil alanlarımızı yaz sezonuna en 
güzel şekilde hazırlamış olacağız. Daha yeşil ve daha 
temiz Pursaklar için çalışmalarımız aralıksız devam 
edecek’’ dedi.

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından 
sürdürülen çalışmalar çerçevesinde çim biçme, ağaç 
budama, mevsimlik çiçek dikimi, sulama sistemlerinin 
kontrolü ve çevre düzenlemeleri titizlikle yürütülüyor. 
Özellikle çocuk oyun grupları ile spor alanlarında da 
bakım ve güvenlik kontrolleri yapılarak vatandaşların 
güvenli kullanımına uygun hale getiriliyor. Pursaklar 
Belediyesi, çevre düzenleme ve yeşil alan yatırımlarıy-
la ilçenin yaşam kalitesini yükseltmeye yönelik çalış-
malarını sürdürecek.                            (Haber Merkezi)

Baharın en güzel görüntülerinden birini oluşturan ve Dik-
men Vadisi’nde bulunan sakura ağaçları çiçek açtı. Ankara 
Büyükşehir Belediyesi, bahar simgesi hâline gelen sakura 

ağaçlarının sağlıklı gelişimi ve gelecek yıllarda da aynı güzelliği 
yaşatabilmesi için bakım ve koruma çalışmalarına devam ediyor.

Baharın en güzel görüntülerinden birini oluşturan ve Ankara 
Büyükşehir Belediyesi’nin çeşitli yeşil alanları bulunan sakura 
ağaçları çiçek açtı. Dikmen Vadisi’nde renkleriyle görsel şölen 
oluşturan sakuralar, Başkentlilerin yoğun ilgisini görürken Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi (ABB) de bu eşsiz güzelliğin korunma-
sı için bakım ve iyileştirme çalışmalarını sürdürüyor.

Dikmen Vadisi, Botanik Parkı ve Akpınar Vadisi’nde bulunan 
sakura, süs eriği ve süs elması ağaçları baharın gelişiyle birlik-
te yeniden renkli görüntüler oluşturdu. Başkentlilerin yoğun ilgi 
gösterdiği alanlar, pembe ve beyaz çiçekleriyle fotoğraf tutkunla-
rının da ilgi odağı oldu.

SAKURALAR İÇİN YOĞUN BAKIM ÇALIŞMASI
Sakuraların korunması için yoğun çalışmalar gerçekleştiren 

ABB Çevre Koruma ve Kontrol Daire Başkanlığı ekipleri; Pru-
nus (sakura/süs kirazı-süs eriği) ve Malus (süs elması) türü ağaç-
larda hastalık ve zararlılara karşı düzenli mücadele çalışmaları 
gerçekleştiriliyor.

Ankara’nın iklim koşullarının bu türler için tam uygun olma-
ması nedeniyle ağaçlar daha hassas bir bakım sürecine ihtiyaç 
duyarken, hibrit yapıda olan sakuralar hastalıklara karşı daha 
duyarlı olabiliyor. Ekipler tarafından Dikmen Vadisi’nde yapılan 
teknik incelemelerde; ağaçların bulunduğu dolgu toprak yapısı ve 
yüzeye yakın moloz tabakası nedeniyle kök gelişimlerinin sınırlı 
kaldığı, bunun da su ve besin erişimini zorlaştırdığı tespit edildi.

ABB, sakura ağaçlarının korunması için farklı kurumlarla tek-
nik iş birliği de yürütüyor. Yalova Karaca Arboretumu, İzmir Urla 
Uzbaş Arboretumu, Türk Japon Vakfı ve Ankara Üniversitesi Bit-
ki Koruma Bölümü ile koordineli çalışmalar devam ederken, ru-
tin bakım uygulamaları da aralıksız sürdürülüyor. Ayrıca Dikmen 
Vadisi, Botanik Parkı ve Akpınar Vadisi’nde gövde içi enjeksiyon 
tedavileri uygulanırken süreç uzman ekipler tarafından takip edi-
liyor. Büyükşehir Belediyesi, zarar gören ya da kuruyan ağaçların 
yerine ANFA Peyzaj ekipleri aracılığıyla yeni ağaç dikimlerini de 
sürdürüyor.                                                         (Haber Merkezi)
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UPS Kesintisiz Güç Kaynakları İçin Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/760551
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK BAKANLIĞI - YÖNETİM HİZMETLERİ
		  GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı Yönetim Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü Bilkent yerleşkesi, Üniversiteler Mah. Şehit Mehmet Bayraktar Cad. No: 3 
06800 Çankaya/Ankara ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125851964-03125851963
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	22.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı Yönetim Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü Mali Hizmetler Daire Başkanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Şehit 
Mehmet Bayraktar Cad. No:3 Çankaya / Ankara 06800
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	UPS Kesintisiz Güç Kaynakları İçin Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	19 Kalem UPS Kesintisiz Güç Kaynakları İçin 
		  Malzeme Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	T.C. Sağlık Bakanlığı , Yönetim Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü/ Mali Hizmetler Daire Başkanlığı-Satın Alma Birimi. Üniversiteler Mah. Şehit 
Mehmet Bayraktar Cad. No:3. Kat: 2 Çankaya/ ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasından itibaren işe başlanır. 	
		  30 Gün içerisinde teslimatı tamamlanır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasından itibaren işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Kalite Belgesi
Yetki Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

UPS KESİNTİSİZ GÜÇ KAYNAKLARI
İÇİN MALZEME ALIMI
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Makbule AKGÜL

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, En-
gelliler Haftası’nda engelli bireylerin sosyal hizmet-
lere, koruma mekanizmalarına ve destek hizmetle-

rine eşit biçimde erişebilmesi için kanun teklifi sundu. 
Milletvekili Biçer Karaca’nın teklifiyle, engelli bireylerin 
şiddet önleme ve izleme merkezleri, danışmanlık hizmetle-
ri, başvuru mekanizmaları, barınma, bakım ve rehabilitas-
yon hizmetlerine güvenli, erişilebilir ve eşit biçimde ulaşa-
bilmesi amaçlanıyor.

Engelliler Haftası’nın yalnızca farkındalık mesajlarıyla 
geçiştirilemeyeceğini belirten Biçer Karaca, engelli birey-
lerin haklarını kullanabilmesi için kamu hizmetlerinin de 
erişilebilir hale getirilmesi gerektiğini vurguladı. Biçer Ka-
raca, “Bir hak tanımlanmışsa, o hakka ulaşmanın yolu da 
açık olmak zorundadır. Engelli bireyler için erişilebilirlik 
yalnızca kaldırım, bina ya da rampa meselesi değildir. Şid-
dete uğrayan bir kadın başvuru mekanizmasına ulaşamı-
yorsa, bir çocuk destek hizmetine erişemiyorsa, bir yurttaş 
bakım ya da rehabilitasyon hizmetinden engeli nedeniyle 
yararlanamıyorsa, orada hak kağıt üzerinde kalmış demek-
tir” dedi.

“ENGELİ OLAN KADINLAR VE KIZ                        
ÇOCUKLARI DAHA FAZLA KORUNMALI”

Teklifte, özellikle engeli olan kadınlar ve kız çocukları 
için ayrı bir koruma yaklaşımı öngörülüyor. Şiddet, ihmal, 
istismar, hizmete erişememe ve bakım desteği ihtiyacından 
kaynaklanan risklere karşı mahremiyete uygun, yaşa, engel 
türüne ve destek ihtiyacına duyarlı hizmet sunulması isteni-

yor. Biçer Karaca, engeli olan kadınların ve kız çocukları-
nın çoğu zaman birden fazla eşitsizlik ve çoklu ayrımcılık-
la aynı anda karşı karşıya kaldığını belirterek, “Engellilik, 
cinsiyet, yaş, yoksulluk, bakım yükü ve şiddet riski aynı 
anda bir araya geldiğinde çok daha ağır bir tablo ortaya 
çıkıyor. Bu tabloyu görmeyen bir sosyal hizmet anlayışı, 
ihtiyacı olan yurttaşa gerçek anlamda ulaşamaz” ifadelerini 
kullandı.

“HAK TEMELLİ POLİTİKALAR UYGULANSIN”
Kanun teklifiyle, başvuru yollarının, bilgilendirme sü-

reçlerinin, hizmet binalarının, iletişim kanallarının ve per-
sonel desteğinin engelli bireyler için erişilebilir hale getiril-
mesi hedeflendiğini belirten Biçer Karaca, “Devletin görevi 
yalnızca hizmeti kağıt üzerinde tanımlamak değildir. İdare 
hizmet var demekle yetinemez. Yurttaş o hizmete ulaşabili-
yor mu, başvuru yapabiliyor mu, kendini anlatabiliyor mu, 
güvenli biçimde destek alabiliyor mu; asıl mesele budur. 
Erişilebilir başvuru yolu yoksa, erişilebilir bilgilendirme 
yoksa, personel desteği yoksa, mahremiyet korunmuyorsa 
sosyal hizmet de eksik kalır, koruma mekanizması da eksik 
kalır” ifadelerini kullandı.

Engelliler Haftası’nın gerçek anlamının hak temelli po-
litikalarla karşılık bulabileceğini vurgulayan Biçer Karaca 
şunları söyledi: “Engelli bireylerin eşit yurttaşlık hakkı tö-
ren cümlelerine sığdırılamaz. Bu teklif, engelli bireylerin; 
özellikle engeli olan kadınların ve kız çocuklarının sosyal 
hizmetlere, koruma mekanizmalarına ve destek hizmetleri-
ne güvenli, eşit ve erişilebilir biçimde ulaşması için somut 
bir adımdır. Hak dediğimiz kavram, günlük hayatta karşılık 
bulduğunda haktır.”

“Engelli bireyler için hizmete erişim 
kanunla güvence altına alınmalı”
CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, engelli bireylerin
şiddet önleme ve izleme merkezleri, danışmanlık hizmetleri,

başvuru mekanizmaları, barınma, bakım ve rehabilitasyon hizmetlerine 
eşit biçimde ulaşabilmesi amacıyla yasa teklifi verdi.

Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili Elif Esen, Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun geçtiğimiz yıl yayınlanan 2024 yılı veri-

lerine göre, güvenlik birimlerine suça karıştığı için getiri-
len 612 bin 651 çocuklar arasında devlet koruması altında 
olanların payının hala sistematik biçimde izlenemediğinin 
altını çizdi. “Politikayı üzerine inşa edemediğimiz veri, 
gözden kaçırdığımız bir çocuk demektir” şeklinde konuştu.

“ANAYASAL YÜKÜMLÜLÜK MESELESİDİR”
Elif Esen, geçtiğimiz ay kabul edilen düzenlemenin 

kendi içerisinde çelişkiler taşıdığını vurgularken istihdam 
hakkı için öngörülen beş yıllık kurumda bakım süresi şar-
tının, sisteme geç dahil olan gençleri bu haktan fiilen dışla-
dığını belirtti. Esen, “14 yaşından itibaren 90 günden fazla 
izinsiz ayrılanlara hak kaybı getirilmesi şartını da travma 
kaynaklı kaçma davranışını gencin aleyhine çeviren bir hü-
küm olarak değerlendiriyoruz” şeklinde açıklamada bulun-
du. Esen, 81 ilde kurulan Bakım Sonrası İzleme ve Rehber-
lik Birimleri’nin personel kapasitesinin yetersiz olduğunu 
görev ve yetki tanımlarının netleşmediğini, bireyselleşti-
rilmiş geçiş planlarının sistematik olarak uygulanmadığını 
vurguladı. Anayasa’nın 61’inci maddesine vurgu yaparak 
devletin, korunmaya muhtaç çocukları topluma kazandır-
ma yükümlülüğünü hatırlatarak, “Bu yükümlülük 18 ya-
şında sona eremez, biz bu çocuklarımızdan vazgeçemeyiz. 
Türkiye’nin taraf olduğu BM Çocuk Hakları Sözleşme-
si’nin 20’nci maddesi gereği kapsamında da bu çocuklar 
istatistik verilerinde yokmuş gibi davranılamaz, üstelik bu 
bir tercih meselesi değildir; anayasal ve uluslararası bir yü-
kümlülük meselesidir” dedi. Esen, söz konusu önergenin, 
bu çocukların kurumdan ayrılıp kendi kanatlarıyla uçmaya 
başladıklarında yine devletin koruyan ve destekleyen gücü-

nün esirgenmemesi gerektiğini ve sivil toplumla da koordi-
nasyonla Türkiye’ye özgü bir geçiş dönemi politika modeli 
geliştirilmesini savunduğuna vurgu yaptı. Önerge, Adalet 
ve Kalkınma Partisi ile Milliyetçi Hareket Partisi’nin ver-
miş olduğu oylarla reddedildi.

“Devlet korumasındaki çocukları terk edemeyiz”
DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif Esen,

devlet koruması altında büyüyen ancak 18 yaşını doldurduğu gün bu korumanın 
kapısından dışarı bırakılan gençler adına konuştu. Esen, “Bu gençlere sahip 
çıkalım; devletin koruyan destekleyen gücünü onlardan esirgemeyelim” dedi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Türkiye-Kazakistan Yüksek 
Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi 

Toplantısı ve Türk Devletleri Teşkilatı Gay-
riresmi Zirvesi’ne katılmak üzere Kazakis-
tan’a gitti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı, Esenboğa 
Havalimanı’ndan Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz ile Ankara Valisi Yakup 
Canpolat uğurladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ile eşi Emine Erdoğan, Dışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Kürşad Zorlu, Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Du-
ran ve Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Gü-
venlik Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç da 
Kazakistan’a hareket etti.	                       (AA)

Cumhurbaşkanı
Erdoğan,

Kazakistan’a gitti

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
yaptığı değerlendirmede, Kurban Bayramı tatilinin 
9 gün olması dolayısıyla şehirler arası ulaşım tale-

binin arttığını söyledi.
Kurban Bayramı tatili nedeniyle yüksek hızlı tren 

(YHT) ile ana hat ve bölgesel trenlerde yolcu kapasitesinin 
artırılacağını bildiren Uraloğlu, “Kurban Bayramı tatilinde 
artan yolcu talebine yanıt verilmesi için TCDD Taşımacılık 
tarafından işletilen YHT’lere ek sefer, ana hat ve bölgesel 
trenlere de ek vagon konularak toplam 18 bin 664 kişilik 
kapasite artışı sağlayacağız.” ifadesini kullandı.

Uraloğlu, vatandaşların sevdikleriyle bayram sevincini 
doyasıya yaşaması için YHT ile ana hat ve bölgesel trenler-
de kapasite artışına önem verdiklerini kaydetti.

YHT’YE 3 BIN 864 KIŞILIK EK SEFER
Ankara-İstanbul YHT hattında 23-24 Mayıs ile 30-31 

Mayıs günlerinde ek seferlerin düzenleneceğine dikkati 
çeken Uraloğlu, “Buna göre, cumartesi ve pazar günlerine 
denk gelen söz konusu tarihlerde, Ankara-İstanbul-Ankara 
güzergahında Ankara’dan saat 11.15’te, İstanbul’dan saat 
17.45’te hareket edecek ek YHT seferleri konuldu. Toplam 
483 yolcu kapasitesine sahip setlerle yapılacak ilave sefer-
lerle, 3 bin 864 koltuk kapasitesi artışı sağlamış olacağız.” 
değerlendirmesinde bulundu.

ANA HAT VE BÖLGESEL TRENLERDE                      
14 BIN 800 KOLTUK ARTIŞI

Uraloğlu, bayram tatili süresince ana hat ve bölgesel 
trenlerde de önemli kapasite artışına gidildiğini belirtti.

İzmir Mavi, Güney/Vangölü, Konya Mavi, Ege, 6 Ey-
lül, 17 Eylül, Pamukkale, Ankara ve Doğu ekspresleri ile 
Uzunköprü-Halkalı ve Edirne-Halkalı bölgesel trenlerine 
vagon ilavesi yapılacağını ifade eden Uraloğlu, şunları 
kaydetti: “9 günlük tatil boyunca ana hat ve bölgesel trenle-
rimize 260 vagon ilaveyle 14 bin 800 koltuk kapasitesi artı-
şı sağlanmıştır. Kurban Bayramı tatilinde günlük karşılıklı 
26 vagon ilavesiyle ortalama 1480 yolcumuz daha keyifli 
yolculuk gerçekleştirecek. Demir yolları, düşük karbon 
emisyonu, yüksek güvenlik standartları ve sunduğu konfor 
sayesinde bayram dönemlerinde en çok tercih edilen ula-
şım alternatiflerinden biri haline geldi. Vatandaşlarımızın 
ailelerine ve sevdiklerine huzur içinde ulaşabilmeleri için 
tüm planlamalarımızı titizlikle gerçekleştirdik. Ek seferler-
den saha personeli takviyelerine kadar gerekli tüm adım-
ları attık. Bayram süresince demir yollarımız, güvenli ve 
konforlu kavuşmalar için milletimizin hizmetinde olmaya 
devam edecek.”				                  (AA)

Kurban Bayramı yoğunluğu nedeniyle 
trenlerde ek kapasite artışı yapılacak

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Kurban Bayramı
dolayısıyla artacak yolcu talebinin karşılanabilmesi için ek vagon ve

seferlerle trenlerde 18 bin 644 kişilik kapasite oluşturacaklarını belirtti.
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TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/435 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.

Muhammen
Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.650.000,00	 1	 Taşıt	 06CRG339 plakalı NISSAN QASHQAI 1.3 DCT
			   SKY PACK PLUS, 2021 model, benzinli yakıtlı, 
			   motor no:HR13340236A, şasi 
			   no:SJNFFAJ11U2986472, 1332 cm³ motor
			   hacimli, 116 kW motor güçlü,
			   siyah renkli araç satılacaktır.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 09/06/2026 - 14:29
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 16/06/2026 - 14:29
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 09/07/2026 - 14:29
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 16/07/2026 - 14:29

(İİK m.114/4)

T.C.
ANKARA BANKA ALACAKLARI İCRA DAİRESİ

2026/435 TLMT.               Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02468142

2026 Yılı 20 Kalem İlaç ve Beslenme Ürünü İhalesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/808382
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		  BİLKENT ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mahallesi 6000. Cadde No: 9
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125526000 - 772046
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	05.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Bilkent Şehir Hastanesi -Satınalma İhale 
Toplantı Salonu-Üniversiteler Mahallesi 6000. Cadde No: 9 İdari Bina Kat:1 06800 BİL-
KENT/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2026 Yılı 20 Kalem İlaç ve Beslenme Ürünü İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	20 Kalem İlaç ve Beslenme Ürünü
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Ecza Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Teslimatlar, idarenin yazılı siparişleri (siparişler faks 
yoluyla tebliğ edilecektir. Gerektiğinde; elden, posta, elektronik posta veya KEP üzerin-
den yapılacaktır.) doğrultusunda teknik şartnamedeki hususlar göz önünde bulunduru-
larak, kısmi kabul şeklinde 10 (on) takvim günü içerisinde yapılacaktır. Yüklenici, ayrıca 
ek bir süre verilmemişse sözleşmenin imzalanmasını müteakip 180’ncı (yüzseksen) gün 
(son teslim tarihinde) malların tamamını, Hastanenin yazılı talebini beklemeksizin teslim 
etmek zorundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe 
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ecza Deposu Ruhsatnamesi/Ecza Ticarethanesi İzin Belgesi
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İsteklinin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
Kapsam Dışı Beyanı ve Yetkili Satıcı Belgesi
Malzemenin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
ÜTS Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ İLAÇ VE BESLENME
ÜRÜNÜ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02468002

Tolga ALCA

Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı’nın (TE-
PAV) hazırladığı “Türkiye Kamu Alımları Sistemin-
de Kurumsal Aşınma, Yolsuzluk Riskleri ve Reform 

Mimarisi” başlıklı politika notu, kamu alımları sistemindeki 
yapısal sorunları yeniden gündeme taşıdı. Çalışmada, Türki-
ye’de kamu ihale sisteminin son yıllarda giderek daha karma-
şık, parçalı ve denetim açısından zayıf bir yapıya dönüştüğü 
vurgulandı. Raporda, 2001 ekonomik krizinin ardından kamu 
mali yönetimi alanında gerçekleştirilen reformlarla birlikte 
Türkiye’nin kamu ihale sisteminde önemli dönüşümler yaşa-
dığı hatırlatıldı. 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’ndan uzak-
laşılarak Avrupa Birliği normlarına ve UNCITRAL model 
yasasına uyumlu yeni bir çerçevenin oluşturulduğu, bu kap-
samda 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun yürürlüğe girdiği 
belirtildi. Bu süreçte Kamu İhale Kurumu’nun kurulması ve 
Elektronik Kamu Alımları Platformu’nun (EKAP) devreye 
alınmasıyla birlikte dijitalleşme ve kurumsal kapasite açısın-
dan önemli ilerlemeler sağlandığı ifade edildi. Ancak politika 
notunda, ilerleyen yıllarda yapılan yoğun mevzuat değişiklik-
lerinin sistemin bütünlüğünü aşındırdığına dikkat çekildi. 

“TEK BİR SİSTEM YERİNE                                          
ÇOK KATMANLI YAPI OLUŞTU”

TEPAV’ın değerlendirmesine göre Türkiye’de kamu 
alımları artık tek merkezli ve bütüncül bir sistem üzerinden 
işlemiyor. Farklı hukuki rejimlerin aynı anda uygulandığı 
çok katmanlı bir yapı ortaya çıkmış durumda. Bu durumun 
ise hem uygulamada karmaşaya hem de denetim boşluklarına 
yol açtığı ifade edildi. Raporda, 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nunu kapsamında kamu alımlarının açık ihale, belli istekliler 
arasında ihale ve pazarlık usulüyle gerçekleştirildiği belirtildi. 
Doğrudan temin yönteminin ise ihale prosedürü dışında hızlı 
tedarik aracı olarak kullanıldığı kaydedildi. Ancak özellikle 
Kanun’un 3’üncü maddesinde yer alan istisna hükümlerinin 
yıllar içinde ciddi biçimde genişlediğine dikkat çekildi. Sa-
vunma sanayii, güvenlik projeleri, uluslararası finansmanlı 
yatırımlar, tarım ürünleri alımları, kamu iktisadi teşebbüsleri 
ve bazı özel projelerin rekabetçi ihale sisteminin dışına çıka-
rıldığı belirtildi. Politika notunda en dikkat çekici başlıklardan 
biri pazarlık usulündeki artış oldu. Özellikle 21/b maddesi 
kapsamında gerçekleştirilen alımların son yıllarda olağanüstü 
düzeyde arttığı ifade edildi. Bu yöntemde ilan yapılmadan sı-
nırlı sayıdaki firmaların davet edilmesiyle ihale süreci yürütü-
lüyor. Rapora göre bu uygulama rekabet ortamını daraltırken 
kamuoyu denetimini de zayıflatıyor.

 KAMU-ÖZEL İŞ BİRLİĞİ PROJELERİNDE             
ŞEFFAFLIK VURGUSU

Politika notunda ayrıca Sayıştay raporlarına da atıf yapıl-
dı. Sayıştay denetimlerinde; ihalelerin bölünmesi, teknik şart-
namelerin belirli firmaları avantajlı hale getirmesi, rekabeti 
sınırlayan düzenlemeler, sözleşme yönetimindeki eksiklikler, 
ihale usullerinin kötüye kullanılması gibi sorunların sistema-
tik hale geldiği ifade edildi. Raporda, Türkiye’de kamu harca-
malarının önemli bölümünün artık doğrudan 4734 sayılı Ka-
nun kapsamı dışında yürütüldüğüne dikkat çekildi. Özellikle 
kamu-özel iş birliği projeleri bu kapsamda öne çıktı. Yap-İş-
let-Devret (YİD), Yap-Kirala-Devret (YKD), Yap-İşlet (Yİ) 
ve İşletme Hakkı Devri (İHD) modelleriyle gerçekleştirilen 
projelerin büyük ölçüde klasik kamu ihale mevzuatı dışında 
kaldığı belirtildi. Bu projelerde sözleşme süreçlerinin ve mali 
yükümlülüklerin sınırlı düzeyde şeffaf olduğu ifade edilirken, 
kamu maliyesi üzerindeki uzun vadeli etkilerin kamuoyu ta-
rafından yeterince izlenemediği kaydedildi. Raporda ayrıca 
TOKİ ve Emlak Konut GYO tarafından kullanılan gelir pay-

laşımı modellerine de değinildi. Kamu arazilerinin özel sek-
törle ortak geliştirildiği bu sistemlerin klasik ihale yapısından 
farklı işlediği ve denetim açısından ayrı riskler taşıdığı ifade 
edildi. Bunun yanı sıra kamu bankaları, enerji şirketleri, tele-
komünikasyon kuruluşları ve TMSF gibi kurumların da kendi 
özel satın alma rejimlerini kullandığı belirtildi. 

“AÇIK İHALE YÖNTEMİ                                                 
AB ORTALAMASININ ALTINDA”

Politika notunda dikkat çekilen başlıklardan biri de Tür-
kiye Varlık Fonu oldu. Fonun özel hukuk hükümlerine tabi 
olması nedeniyle hem kendi alımlarının hem de portföyün-
deki şirketlerin işlemlerinin Sayıştay denetimi dışında kaldı-
ğı belirtildi. Bu durumun kamu kaynaklarının kullanımında 
hesap verebilirlik açısından ciddi tartışmalar yarattığı ifade 
edildi. TEPAV raporunda Türkiye’nin teknik altyapı bakı-
mından önemli ilerlemeler kaydetmesine rağmen uluslararası 
standartlarla tam uyum sağlayamadığı değerlendirildi. Avrupa 
Birliği’nin 2014 Kamu Alımları Direktifleri, OECD ilkeleri 
ve SIGMA değerlendirmelerine atıf yapılan çalışmada, Türki-
ye’nin özellikle şu alanlarda sorun yaşadığı belirtildi: İstisna 
alanlarının genişliği, pazarlık usulünün yaygın kullanımı, ba-
ğımsız inceleme mekanizmalarının yetersizliği, KÖİ projeleri 
için bütüncül yasal çerçeve eksikliği, şeffaf veri paylaşımın-
daki eksiklikler… Raporda, açık ihale yönteminin kullanım 
oranının Avrupa Birliği ortalamasının altında kaldığı ifade 
edildi. Buna karşılık pazarlık ve doğrudan temin yöntemle-
rinin kullanım oranının AB ülkelerinin yaklaşık 4 ila 5 katı 
seviyesinde olduğu belirtildi. 
YOLSUZLUK RİSK GÖSTERGELERİ SIRALANDI

Politika notunda IMF’nin Yolsuzluk Risk Endeksi, 
OECD’nin bütünlük çerçevesi ve Fazekas’ın veri analiz mo-
delleri üzerinden yapılan değerlendirmelere de yer verildi. 
Buna göre kamu alımlarındaki temel risk göstergeleri şu şe-
kilde sıralandı: Tek teklifli ihalelerin artması. İlan yapılmadan 
gerçekleştirilen alımlar. Çok kısa teklif süreleri. Kamu har-
camalarının belirli firmalarda yoğunlaşması. Şeffaf olmayan 
sözleşme değişiklikleri. Sözleşme sonrası performans dene-
timlerinin yetersizliği… Raporda EKAP’ın önemli bir dijital 
altyapı sunduğu kabul edilmekle birlikte, veri analitiği sistem-
lerinin henüz gelişmiş ülkelerdeki seviyeye ulaşmadığı ifade 
edildi. Özellikle “kırmızı bayrak” mekanizmalarının, otomatik 
risk analizlerinin ve sözleşme sonrası performans izleme araç-
larının güçlendirilmesi gerektiği vurgulandı. Politika notunun 
sonuç bölümünde kamu alımları sisteminin hukuki, kurum-
sal ve operasyonel açıdan kapsamlı reforma ihtiyaç duyduğu 
ifade edildi. TEPAV’ın önerileri arasında; istisna alanlarının 
daraltılması, pazarlık usulünün sınırlandırılması, kamu-özel iş 
birliği projelerinde şeffaflığın artırılması, Türkiye varlık fonu 
işlemlerinin daha güçlü denetime açılması, bağımsız denetim 
mekanizmalarının güçlendirilmesi, EKAP’ın açık veri stan-
dartlarına geçirilmesi, sözleşme sonrası izleme sistemlerinin 
geliştirilmesi gibi başlıklar yer aldı.

“Kamu ihalelerinde
şeffaflık riski büyüyor”

TEPAV’ın yayımladığı politika notunda, kamu alımları sisteminde artan istisna-
lar, pazarlık usulünün yaygınlaşması ve denetim zafiyetlerinin yolsuzluk riskleri-
ni artırdığı belirtildi. Raporda, kamu kaynaklarının önemli bölümünün rekabetçi 
ihale sistemi dışında kaldığına dikkat çekilerek kapsamlı reform çağrısı yapıldı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Elektrik Mühendisleri Odası (EMO) yayımladığı ba-
sın açıklamasında Türkiye ile Suudi Arabistan ara-
sında imzalanan ve toplam 5 bin MW kapasiteli ye-

nilenebilir enerji projelerini kapsayan işbirliği protokolünü 
yeni bir kapitülasyon anlaşması olarak adlandırdı. Açıkla-
mada Suudi Arabistan ile imzalanan bu yeni anlaşmanın 
ise yasalaşma sürecinin hızlandırıldığı esas komisyon olan 
TBMM Dışişleri Komisyonu’nun gündemine alınacağı 
belirtildi. EMO, milletvekillerini ikili anlaşma formunda 
Meclis’e gelecek kanun teklifini reddetmeye çağırdı.

EMO tarafından yapılan açıklamada, şunları söyledi: 
“Türkiye ile Suudi Arabistan arasında, toplam 5 bin MW 
kapasiteli yenilenebilir enerji projesi geliştirilmesini hedef-
leyen kapsamlı bir iş birliği protokolü imzalandı. İlk etapta 
Sivas ve Taşeli adıyla kurulacak 2 bin megawattlık güneş 
santralleri için 30 yıl süreli alım garantisi sağlayan proje 
kapsamında; Suudi sermayeli şirkete ücretsiz arazi tahsisi 
ve geniş vergi muafiyetleri gibi önemli imtiyazlar da tanı-
nıyor. Benzer hükümler ve alım garantileri içeren bir an-
laşma 2023 yılında Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ile de 
imzalanmış; ancak Osmanlı`nın çöküş döneminde yabancı 
yatırımcılara tanınan kapitülasyonlara benzer koşullar ba-
rındırması nedeniyle eleştirilerek TBMM gündemine alın-
mamış ve yasalaştırılamamıştır. 

Öncelikle ülkemiz kısa, orta vadede bir elektrik üretim 
kriziyle karşı kaşıya değildir. Ülkemizin mevcut elektrik 
üretim kapasitesi ve planlanan yatırımlarla olası tüketim 
artışlarını da karşılayacak düzeydedir, hatta ciddi bir arz 
fazlası da söz konusudur.”

Açıklamada şu ifadelere yer verildi: “Ülkelerin ancak 
zor duruma düştüğünde yapabileceği bu tip bir anlaşmaya 
mahkûm olmadığımızın da bilinmesi gerekir. Eğer söz ko-
nusu projelerin hayata geçirilmesi bu düzeyde öncelikliyse, 
bu yatırımlar EÜAŞ tarafından, enerji depolama AR-GE ve 
yatırım faaliyetlerini de içerecek şekilde, ulusal imkânları-
mızla geliştirilebilir. 

Ülkemizde bu projeleri hem finanse edecek kaynağın, 
hem de mühendislik birikiminin olduğu ortadadır. Anlaş-
ma kapsamındaki Faz 1 projeleri incelendiğinde, Sivas ve 
Taşeli GES’lerinin yer verildiği görülmektedir. Her biri bin 
megawata kurulu güce sahip olacak bu santraller için Euro 

bazlı ve 30 yıl süreli bir alım garantisi sunulmaktadır. Öde-
me yapısı çerçevesinde, ilk 5 yıl için daha yüksek, takip 
eden 25 yıl için ise daha düşük bir fiyatlandırma modeli ön-
görülmüştür. Buna göre; Sivas GES için ilk 5 yıl boyunca 
MWh (megawatsaat) başına 47,5 Euro, sonraki 25 yıl için 
ise 23,415 Euro alım fiyatı garanti edilmiştir. Taşeli GES 
projesinde ise ilk 5 yıl için yine 47,5 Euro seviyesindeki 
alım fiyatı, sonraki 25 yıllık süreçte 19,950 Euro olarak be-
lirlenmiştir. 

Ülkemizdeki güneş enerji santrallerinin ortalama verim 
hesaplamaları, yıllık bin 600 saat tam yükte çalışacakları 
öngörülerek yapılmaktadır. Bu santrallerin ortalama olarak 
bu verimle çalışacağı varsayıldığında; Sivas GES için ilk 
5 yıl boyunca yıllık 76 milyon Euro, sonraki 25 yıl boyun-
ca ise yine yıllık 37,5 milyon Euro ödeme yapılması bek-
lenmektedir. Taşeli GES için ise ilk 5 yıl 76 milyon Euro, 
sonraki 25 yıl boyunca yıllık 31,9 milyon Euro ödeme 
yapılacağı hesaplanmaktadır. 30 yıllık süreçte Sivas GES 
için 1,31 milyar Euro, Taşeli GES için ise 1,17 milyar Euro 
ödeme gerçekleştirilecektir.”

“Bu protokole ilişkin kanun teklifi reddedilmeli”
EMO, Türkiye ile Suudi Arabistan arasında imzalanan ve toplam 5 bin MW 

kapasiteli yenilenebilir enerji projelerini kapsayan işbirliği protokolünü değer-
lendirerek, protokolü yeni bir kapitülasyon anlaşması olarak niteledi.



Tolga ALCA

En sık bulaş yolu, kemirgen idrarı ve salgılarıyla kir-
lenmiş tozların solunması olduğuna vurgu yapan 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 

Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Türkiye dahil Avrupa’da 
Puumala ve Dobrava-Belgrad virüsleri, Asya’da ise Han-
taan virüsü daha çok böbrek tutulumuyla seyreden klinik 
tablo oluşturur” dedi. Erken dönemde ateş, kas ağrısı ve 
sindirim sistemi şikayetleri ile kendini gösterebildiğini ak-
taran Dr. Mamçu, özellikle riskli alanlarda kemirgen tema-
sı ve toz kaldırmaktan kaçınılması gerektiğini vurguladı. 
Dr. Dilek Leyla Mamçu, son günlerde tüm dünyada salgın 
korkusuna neden olan hantavirüsün dünya genelindeki ya-
yılımı, bulaş yolları, risk faktörleri ve korunma yöntemleri 
hakkında açıklamalarda bulundu.

“HANTAVİRÜS ENFEKSİYONLARI TÜM           
DÜNYADA GÖRÜLEBİLİR”

Hantavirüslerin, yıllar içinde birçok ülkede çok sayıda 
kemirici türünden farklı tiplerde ortaya çıktığını aktaran 
Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Hantavirüs enfeksiyonları tüm 
dünyada görülebilir. Yıllık vaka sayısı ortalama 30 bin-
dir” dedi. İnsanlarda Renal Sendromla Seyreden Kanamalı 
Ateş (RSHA) ve Kardiyopulmoner Sendrom (HKPS) şek-
linde iki farklı klinik tabloya neden olduğunu kaydeden 
Dr. Mamçu, ülkemizde şu ana kadar RSHA klinik tablosu 
izlendiğini dile getirdi. Hantavirüsünün bulaş yolları hak-
kında bilgi veren Dr. Mamçu, şunları söyledi: “Kemir-
genlerin idrar ve salgılarıyla kirlenmiş tozların solunması 
temel bulaş yoludur. Bununla birlikte kemirgen idrarıyla 
kirlenmiş gıdaların tüketilmesi, kemirgen ısırıkları veya 
çıkarılarının ciltteki açık yaralara temas etmesiyle de bu-
laş görülebilir. İnsandan insana bulaşma sadece bir tek tür 
Hantavirüs’te gösterilmiştir. Kuluçka dönemi 2-4 haftadır. 
Başlangıçta; ateş, baş ağrısı, şiddetli kas ağrıları, iştahsız-

lık, bulantı-kusma, ışığa hassasiyet, göz hareketleri ile ağrı 
ve bulanık görme şikayetleri vardır. Hastalara genellikle bu 
dönemde tanı konur. Ciltte döküntüler ve idrar miktarında 
azalma olabilir. Kanama, hastaların yüzde 10’unda görülür. 
Hantavirüse karşı henüz etkili bir ilaç ya da aşı geliştiril-
memiştir. Hastalara destek tedavisi uygulanır. Ölüm oranı 
yüzde 1’den azdır. Kuzey Amerika’da Sin Nombre Han-
tavirüsü, Güney Amerika’daysa insandan insana bulaşabi-
len Andes Hantavirüsü daha çok ağır akciğer tutulumuyla 
seyreden, daha ölümcül olan bir klinik tabloya neden olur. 
Türkiye dahil Avrupa’da Puumala ve Dobrava-Belgrad vi-
rüsleri, Asya’da ise Hantaan virüsü daha çok böbrek tutu-
lumuyla seyreden klinik tablo oluşturur.”

“VİRÜSÜN YAYILMASI İNSAN                                
DAVRANIŞLARINA BAĞLI”

Hantavirüs hastalığından etkilenen tüm ülkelerde, yıl-
lık vaka sayıları ve etkilenen bölgelerin her yıl değişebil-
diğine işaret eden Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Bu farklılıklar 
iklim faktörlerine (yağış, sıcaklık), doğal rezervuar olan 
kemirgen türlerinin coğrafi dağılımına, kemirgen popülas-
yon dinamiklerine, sosyal gelişmeye ve kemirgen ile insan 
etkileşimini artıran insan davranışlarına bağlıdır. Farelerin 
yoğun olduğu havasız ortamlarda enfekte hayvanların sal-
gılarına temas edilmesi veya viral partiküllerin solunması 
başlıca bulaş yoludur” dedi.

Hantavirüsü enfeksiyonunda erken teşhisin önemli ol-
duğuna vurgu yapan Dr. Mamçu, “Şüpheli vakalarda göz-
lerde kızarma, döküntü, sırt ve bel ağrısı, tansiyon düşük-
lüğü ve bilinç değişikliği durumunda bir sağlık kurumuna 
başvurulmalıdır. Laboratuvar testleri ve PCR ile kolayca 
tanı konur” şeklinde konuştu. Korunmanın temel yolunun 
ise kemirgenlerle teması önlemek, hastalığın bulaşında rol 
alan farelerin evlerden ve insanlardan uzak tutulmasını 
sağlamak olduğuna dikkat çeken Dr. Dilek Leyla Mamçu 
sözlerini şöyle tamamladı: “Ev içinde farelerin bulunma-
sı açısından çatı katı, bodrum, kiler, odunluk ve ahır gibi 
riskli alanların temizliğinden önce yarım saat ortamın ha-
valandırılması, özellikle süpürme gibi toz kaldıracak yön-
temlerden kaçınılması önemlidir. Toz kaldıracak işlemler 
öncesinde ıslatma, maske takılması, süpürme yerine müm-
künse çamaşır suyu ile ıslatılmış bezle silme veya yıkama 
önerilir.”
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İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Belgin Küçük-
kaya, erken yaşta başlayan insülin diren-
cinin ilerleyen yıllarda ciddi hastalıklara 

zemin hazırladığına dikkat çekerek, 
“İnsülin direnci ne kadar erken başlarsa; 

tip 2 diyabet, hipertansiyon ve kalp
damar hastalıklarının ortaya çıkma yaşı 
da o kadar erkene kaymaktadır.” dedi.

Gençlerde obezite arttı,
insülin direnci alarmda!

Kıvanç 	 Akyurt 	 0 - (552) 372 - 9072
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Yeni Can 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 7727
Altın Oran 	 Çankaya	  0 - (532) 100 - 8470
Dikmen Ömür 	 Çankaya 	 0 - (312) 482 - 9694
Ecem Taş 	 Çankaya	  0 - (530) 941 - 1732
İlknur	  Çankaya	  0 - (312) 287 - 0425
Kent 	 Çankaya 	 0 - (505) 630 - 7809
Fulya 	 Çankaya 	 0 - (535) 629 - 1855
Çağatay 	 Çankaya 	 0 - (312) 495 - 0024
Öykü 	 Çankaya 	 0 - (535) 604 - 6252
Haşmet 	 Çankaya 	 0 - (312) 431 - 6070
Özgür Şahin 	 Çankaya 	 0 - (533) 716 - 1390
Zeliha Güven	  Çankaya	 0 - (312) 235 - 7636
Doğan 	 Çubuk 	 0 - (312) 838 - 3107
Barış 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 0090
Yıldırım 	 Etimesgut 	 0 - (312) 261 - 0112
Duru	  Etimesgut	  0 - (312) 282 - 1980
Ezgi 	 Etimesgut	  0 - (312) 999 - 8044
Yeni Etimesgut 	 Etimesgut 	 0 - (312) 243 - 1061
Evren	  Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Sante Park	  Gölbaşı 	 0 - (312) 543 - 2829
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589

Hazal 	 Haymana 	 0 - (545) 119 - 3454
Kazan Çiçek 	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 5742
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Kartaltepe 	 Keçiören 	 0 - (312) 577 - 7747
Kızılay 	 Keçiören	  0 - (312) 321 - 3985
Hürmet 	 Keçiören	  0 - (312) 329 - 1516
Sevgi Güler 	 Keçiören 	 0 - (312) 381 - 4300
Tozoğlu 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 1550
Mamak Gürpınar 	 Mamak 	 0 - (312) 364 - 1222
Soyu 	 Mamak 	 0 - (545) 293 - 8795
Nokta 	 Mamak 	 0 - (312) 375 - 7524
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 5636
Merve	  Polatlı	  0 - (312) 621 - 3040
Yeni Damla 	 Pursaklar 	 0 - (312) 527 - 2713
Meral Uzunöz	  Şereflikoçhisar	  0 - (312) 687 - 6218
Güven Doruk 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 3311
Aydın 	 Sincan 	 0 - (545) 235 - 8877
Nazlıoğlu 	 Sincan 	 0 - (541) 381 - 3890
Temelli 	 Sincan 	 0 - (505) 415 - 9495
Dolunay 	 Yenimahalle	  0 - (312) 334 - 7400
Yolcu 	 Yenimahalle	  0 - (312) 557 - 4882
Nisa 	 Yenimahalle 	 0 - (554) 662 - 2503

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Riskli alanlarda
toz solumak tehlikeyi artırıyor”

Bir yolcu gemisinde tespit edilen ve paniğe neden 
olan Hantavirüsün, kemirgenler aracılığıyla bulaştığını 
belirten Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyo-
loji Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, dünya genelinde 

görülebilen bir enfeksiyon olduğunu söyledi. 

sürdürdü: “Normalde pankreasın ürettiği insülin hormonu, 
kandaki şekeri (glikoz) hücrelerin içine taşıyarak enerji ola-
rak kullanılmasını sağlıyor. Ancak özellikle karın çevresin-
deki yağ dokusunun artmasıyla gelişen inflamasyon, serbest 
yağ asitleri ve bazı hormonlar, insülinin hücreler üzerindeki 
etkisini azaltıyor. Bu durum pankreasın daha fazla insülin 
üretmesine yol açıyor. Ancak artan insüline rağmen kas, yağ 
ve karaciğer hücreleri bu hormona yeterince yanıt veremiyor. 
Sonuç olarak kandaki şeker hücrelere taşınamıyor. Pankreas 
sürekli daha fazla insülin üretse de etkili sonuç alınamıyor ve 
bu durum zamanla kan şekerinin normalden yüksek seyretme-
sine neden oluyor.”

İnsülin direncinin risk faktörlerine değinen Küçükkaya 
şunları söyledi: “Günümüzde insülin direncinin en önemli risk 
faktörleri arasında fiziksel hareketsizlik, hatalı beslenme (yük-
sek kalorili ve rafine karbonhidrat ağırlıklı gıdalar) genetik 
yatkınlık, uyku düzensizliği ve stres yer alıyor.”

Küçükkaya, insülin direncinin gençlerde görülen artışın 
temel nedenlerini şöyle sıraladı: “Fast-food tüketiminin yay-
gınlaşması, özellikle paketli gıdalar ve kolalı içeceklerin tü-
ketilmesi, ekran başında geçirilen sürenin artması ve fiziksel 
aktivitenin azalması gençlerde oluşan insülin direncinin en 
önemli sebeplerini oluşturmaktadır. Bu etkenler doğrudan 
metabolik sistemi etkilemelerinin yanı sıra karın bölgesinde 
yağlanmaya yol açmaktadırlar. Karın bölgesindeki yağlar 
insülinin etkisini bozan hormonlar ve inflamatuar maddeler 
salgılamaktadır. Ayrıca araştırmalar, çocukluk çağı obezitesin-
deki artışa paralel olarak gençlerde insülin direncinin daha sık 
görüldüğünü göstermektedir.”

BEL ÇEVRESİNDE YAĞLANMA VARSA,                       
ZAMAN KAYBETMEYİN!

İnsülin direnci çoğu zaman sinsi ilerliyor ve uzun süre fark 
edilmeyebiliyor. Küçükkaya, insülin direnci belirti verdiğin-
de ise gelişen sorunları şöyle sıralıyor: “En yaygın belirtiler; 
yemek sonrası uyku hali ve halsizlik, tatlı krizleri, karın böl-
gesinde yağlanma ile kilo vermede zorlanmadır. Yorgunluk ve 
dikkat azalması da insülin direncine bağlı gelişebilmektedir.”  

Küçükkaya, ancak bu belirtilerin sıklıkla göz ardı edildiği 
için insülin direncine çoğunlukla geç tanı konulduğunu vur-

gulayarak, şunları kaydetti: “Oysa erken dönemde yapılacak 
yaşam tarzı değişikliğiyle insülin direnci büyük ölçüde geri-
letilebiliyor. Bu sayede diyabet ve kalp hastalıkları gibi ciddi 
komplikasyonların önüne geçmek  mümkün olabiliyor.” 

Dr. Belgin Küçükkaya, erken tanı için özellikle ailede di-
yabet öyküsü ve bel çevresinde yağlanma artışı varsa zaman 
kaybetmeden hekime başvurulması gerektiği uyarısında bu-
lundu. 

İnsülin direncinin tedavisinde amacın, insülin duyarlılı-
ğını artırmak ve metabolik dengeyi sağlamak olduğuna deği-
nen Küçükkaya, tedavi sürecinde yaşam tarzı değişikliğinin 
ön plana çıktığını belirtti. Küçükkaya, şu bilgileri paylaştı: 
“İnsülin direncinde  en etkili yaklaşım, beslenme ve fiziksel 
aktivite değişikliğidir. Glisemik indeksi düşük beslenmek, şe-
kerli içeceklerden kaçınmak, haftada en az 150 dakika egzer-
siz yapmak ve yeterli süre uyumak, insülin direncinin kontrol 
altına alınmasında kritik rol oynamaktadır. Stres yönetimi de 
tedaviyi desteklemektedir. Gerekli durumlarda ilaç tedavisine 
başvurulmaktadır.”

İnsülin direncine karşı 6 önemli kuralı şöyle açıkladı: 
-Haftada en az 150 dakika düzenli fiziksel aktivitede bu-

lunmak 
-Dengeli ve düşük glisemik indeksli beslenmek 
-Şekerli içeceklerden uzak durmak 
-Paketli ve işlenmiş gıda tüketimini azaltmak 
-Sağlıklı kiloyu korumak 
-Yeterli uyumak ve stres yönetimine dikkat etmek

14 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/756793
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		  ETLİK ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi
		  YENİMAHALLE/ANKARA
		  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127970000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	05.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR
		  BAŞHEKİMLİK SATINALMA BİRİMİ
		  TOPLANTI SALONU

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	14 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	14 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	ETLİK ŞEHİR HASTANESİ TIBBİ SARF
		  ANA DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler yükle-
nici ile sözleşme imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine müteakip tek seferde 
veya peyder pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 10 takvim günü içerisinde teslimat 
yapılacaktır. Teslim programı İdareden kaynaklı sebeplerle, zorunlu olması durumunda 
İdare tarafından değiştirilebilir. Değişiklik yükleniciye 2 gün önceden yazılı olarak bildiri-
lecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe
		  başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
ÜTS KAYIT BELGESİ
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İhale teknik şartnamelerinde istenen diğer belgeler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02468970

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Belgin Küçükkaya, 
obezitenin artmasıyla insülün direncinin de art-
tığına dikkat çeken İç Hastalıkları Uzmanı Dr. 

Belgin Küçükkaya, “Modern yaşam tarzının etki-
siyle insülin direnci artık küresel bir sağlık sorunu 
haline geldi. Dünya genelinde erişkinlerin yaklaşık 
yüzde 25–35’inde insülin direnci olduğu tahmin 
ediliyor. Kesin tanı verileri değişiklik göstermekle 
birlikte ülkemizde de yaklaşık her 3 kişiden 1’inin 
insülin direnci veya prediyabet, bir başka deyişle 
ileride tip 2 diyabet gelişme riskini gösteren me-
tabolik bir tablo sürecinde olduğu düşünülüyor. 
Üstelik çağımızın önemli bir problemi olan insü-
lin direnci artık yalnızca ileri yaşlarda değil, 20’li 

yaş grubunda, ergenlik döneminde, hatta çocukluk 
çağında da giderek daha sık görülüyor.” şeklinde 
konuştu. Küçükkaya, erken yaşta başlayan insülin 
direncinin ilerleyen yıllarda ciddi hastalıklara ze-
min hazırladığına dikkat çekerek, “İnsülin direnci 
ne kadar erken başlarsa; tip 2 diyabet, hipertansi-
yon ve kalp-damar hastalıklarının ortaya çıkma yaşı 
da o kadar erkene kaymaktadır. Ayrıca, uzun süreli 
metabolik yük, organ hasarını da hızlandırmaktadır. 
Bu nedenle, insülin direncini önlemek için çocuk-
luk ile ergenlik döneminde sağlıklı beslenmek ve 
aktif bir yaşam sürmek son derece önemlidir.” ifa-
delerinde bulundu.   

Küçükkaya, “İnsülin direncinin oluşumundaki 
temel mekanizma, hücre içi sinyal iletimindeki bo-
zulma olarak açıklanıyor.” diyerek sözlerini şöyle 
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7 KISIM UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE DOKÜMANLARININ HAZIRLANMASI 
HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/815563
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mah. Halil Sezai Erkut Cad. No:3-1 PK: 6170
		  Yenimahalle/Ankara YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127973000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	05.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara İl Sağlık Müdürlüğü, Etlik Şehir Hastanesi 
Kampüsü Yerleşkesi 3.Kat Toplantı Salonu - Varlık Mah, Halil Sezai Erkut Cd. No:3-1 
Yenimahalle/Ankara
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	7 KISIM UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE DO-
KÜMANLARININ HAZIRLANMASI HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	7 KISIM UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE DO-
KÜMANLARININ HAZIRLANMASI HİZMET ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankara/Altındağ Ankara/Mamak Ankara/Çankaya 
Ankara/Sincan Ankara/Çubuk Ankara/Gölbaşı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 150(YüzElli) gün-
dür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün 
içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kap-
samında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Alt Yüklenici Listesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre yapılmış her türlü proje çizim hizmet alımı işleri  benzer iş ola-
rak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

7 KISIM UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE
DOKÜMANLARININ HAZIRLANMASI

HİZMET ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02467707

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Yönetim Kurulu, 
Trendyol Süper Lig, Trendyol 1. Lig, Nesine 2. Lig 
ve Nesine 3. Lig’de 2026-2027 sezonu planlamala-

rını belirledi.
TFF’den yapılan açıklamaya göre Süper Lig’de 2026-

2027 sezonu, 14 Ağustos’ta başlayacak.
Süper Lig’in ilk yarısı 18, 19, 20 ve 21 Aralık tarihlerin-

de oynanacak 16. hafta müsabakaları ile sona erecek. İkinci 
yarı ise 15, 16, 17 ve 18 Ocak 2027 tarihlerinde oynanacak 
17. hafta müsabakalarıyla başlayacak ve sezon, 23 Mayıs 
2027 tarihinde sona erecek.
1. LIG’DE SEZON 7 AĞUSTOS’TA BAŞLAYACAK

Trendyol 1. Lig’de sezon 7 Ağustos’ta başlayacak ve 
18, 19, 20 ve 21 Aralık tarihlerinde oynanacak karşılaşma-
lar sonrasında lige ara verilecek.

İkinci yarı 8, 9, 10 ve 11 Ocak 2027 tarihlerinde yapı-
lacak müsabakalarla başlayacak ve normal sezon, 8 Mayıs 
2027 tarihinde sona erecek. 1. Lig’de 5, 10, 26 ve 34. hafta 
müsabakaları hafta içi oynanacak.

2. LIG VE 3. LIG’DE ILK DÜDÜK                                     
5 EYLÜL’DE ÇALACAK

Nesine 2. Lig’de 2026-2027 sezonu, 5-6 Eylül’de başla-
yacak ve ilk yarı 20 Aralık’ta tamamlanacak.

Ligde ikinci yarı 16 Ocak 2027 tarihinde başlayacak ve 
normal sezon 24 Nisan 2027’de sona erecek.

2. Lig’de 12, 24 ve 29. hafta maçları hafta içi yapılacak.
Nesine 3. Lig’de ise sezon, 5-6 Eylül’de başlayacak. 

Ligde ilk yarı 20 Aralık’ta sona erecek. 3. Lig’de ikinci 
yarı, 16 Ocak 2027’de start alacak ve normal sezon, 24 Ni-
san 2027 tarihinde sona erecek.

3. LIG’DE DE 11, 22 VE 28. HAFTA                             
MÜSABAKALARI HAFTA IÇI OYNANACAK
Öte yandan 1. Lig, 2. Lig ve 3. Lig’de sezon sonunda 

oynanacak play-off müsabakalarına ilişkin tarihler, daha 
sonra ilan edilecek.			                 (AA)

TFF, PROFESYONEL LIGLERDE 2026-2027 SEZONU PLANLAMALARINI BELIRLEDI

 Süper Lig Süper Lig
14 Ağustos’ta başlayacak14 Ağustos’ta başlayacak

TFF’den yapılan açıklamaya göre Süper Lig’de 2026-2027 sezonu, 
14 Ağustos’ta başlayacak. Süper Lig’in ilk yarısı 18, 19, 20 ve 21 Aralık 

tarihlerinde oynanacak 16. hafta müsabakaları ile sona erecek. İkinci yarı 
ise 15, 16, 17 ve 18 Ocak 2027 tarihlerinde oynanacak 17. hafta müsaba-
kalarıyla başlayacak ve sezon, 23 Mayıs 2027 tarihinde sona erecek.

Keçiören Belediyesi tarafından 10-16 Mayıs Engel-
liler Haftası dolayısıyla düzenlenen Engelsiz Spor 
Oyunları, ikinci gününde gerçekleştirilen goalball, 

para yüzme ve tenis müsabakalarıyla devam etti. Özel spor-
cuların yoğun katılım gösterdiği organizasyonlarda sporcu-
ların sergilediği performans ve ortaya koyduğu mücadele 
izleyenlerden büyük alkış aldı. Farklı branşlarda düzenle-
nen karşılaşmalar renkli görüntülere sahne olurken; aileler 
ve vatandaşlar da sporculara tribünlerden destek verdi.

OYUNLAR FARKLI TESISLERDE OYNANDI
Organizasyon kapsamında görme engelli sporcuların 

mücadele ettiği goalball karşılaşmaları Engelsiz Spor Salo-
nu’nda gerçekleştirildi. Para yüzme müsabakaları ise down 
sendromlu, otizmli, bedensel, görme ve işitme engelli spor-
cuların katılımıyla Etlik Olimpik Yüzme Havuzu’nda dü-
zenlendi. Günün son organizasyonu olan tenis müsabaka-
ları da işitme engelli, bedensel engelli ve özel sporcuların 
katılımıyla İsmet Aydın Tenis Kortu’nda oynandı. Müsaba-
kaların sonunda tüm sporculara madalya takdim edildi.

Engelsiz Spor Oyunları kapsamında hafta boyunca 
farklı branşlarda düzenlenecek müsabakalarla özel sporcu-
lar bir araya gelmeye devam edecek.       (Haber Merkezi)

Engelsiz Spor Oyunları; goalball, para yüzme
ve tenis müsabakalarıyla devam etti

ABD, Meksika ve Kanada’nın ev sahipliği yapacağı 
turnuva için son 30 güne girilirken organizasyon ta-
rihte ilk kez 3 ülkede 48 takımla düzenlenecek.

11 Haziran Perşembe günü Mexico City Stadı’nda 
Meksika ile Güney Afrika arasında oynanacak açılış ma-
çıyla başlayacak turnuva, 6 haftalık heyecanın ardından 19 
Temmuz Pazar günü, New York New Jersey Stadı’ndaki 
final maçıyla sona erecek.

2026 FIFA Dünya Kupası’nda 16 farklı statta, 4 farklı 
saat diliminde, toplam 104 maç oynanacak. Karşılaşmala-
rın 78’ine ABD ev sahipliği yapacak.

16 stat arasında en büyüğü 94 bin kişiyle Dallas Stadı 
olurken, en az kapasiteye sahip stat ise 45 bin kişiyle To-
ronto’da yer alıyor.

BILET FIYATLARI, KONAKLAMA                              
GIDERLERI VE SEYAHAT MASRAFLARI

Yüksek bilet fiyatları, konaklama giderleri ile uzun uçuş 
süreleri ve seyahat masrafları nedeniyle bu yaz düzenlene-
cek Dünya Kupası, taraftarlar için zorlu bir turnuvaya dö-
nüştü. FIFA’nın Dünya Kupası’nı Kuzey Amerika’daki üç 
ülkede organize etmesi, taraftarların potansiyel olarak bin-
lerce kilometrelik uçak yolculuğu yapmasına neden olacak.

İRAN’IN KATILIMI
ABD ile savaş halindeki İran’ın Dünya Kupası’na katı-

lımı da gündemdeki yerini koruyor.

FIFA, İran’ın grup maçlarını Meksika veya Kanada’ya 
taşıma taleplerini reddetti ve maçların planlandığı gibi 
ABD şehirlerinde oynanması gerektiğini bildirdi.

AY YILDIZLILAR D GRUBU’NDA
Türkiye, D Grubu’nda ev sahibi ABD, Paraguay ve 

Avustralya ile karşılaşacak.
1930’daki ilk Dünya Kupası’ndan bu yana toplamda 11 

kez organizasyonda boy gösteren ABD, 2026 FIFA Dünya 
Kupası’na turnuvanın üç ev sahibinden biri olması nede-
niyle doğrudan katılım hakkı elde etti.

Güney Amerika (CONMEBOL) elemelerini başarıyla 
tamamlayan ve 18 maçta 28 puanla 6. sırada yer alarak doğ-
rudan katılım hakkı elde eden Paraguay, tarihindeki doku-
zuncu Dünya Kupası’na katılacak. FIFA Dünya Kupası’na 
7 defa katılım hakkı elde eden Avustralya, organizasyonun 
48 takıma çıkarılmasıyla Asya kıtasına (AFC) verilen kon-
tenjan artışından faydalanan ekiplerden biri oldu.

Avustralya, 3. Tur C Grubu’nu 19 puanla ikinci sırada 
bitirerek 2026 FIFA Dünya Kupası biletini cebine koydu.

TARIHTE ILK KEZ TURNUVADA                             
MÜCADELE EDECEK ÜLKELER

Dünya Kupası, geçmiş yıllardaki turnuvalara kıyasla 32 
yerine 48 takım ile düzenlenecek.

Katılımcı sayısının artmasıyla Yeşil Burun Adaları, Cu-
raçao, Ürdün ve Özbekistan, tarihinde ilk kez Dünya Kupa-
sı finallerinde mücadele edecek.

MEXICO CITY STADI TARIHE GEÇECEK
Meksika’nın başkentiyle aynı adı taşıyan 83 bin kişi ka-

pasiteli Mexico City Stadı, Dünya Kupası tarihinde 3 kez 
açılış maçına ev sahipliği yapan ilk stat olarak tarihe ge-
çecek.

Mexico City Stadı’nda daha önce 1970 Dünya Kupa-
sı’nın açılışında Meksika-Sovyetler Birliği (0-0), 1986 
Dünya Kupası’nın açılışında ise İtalya-Bulgaristan (1-1) 
maçları oynanmıştı.

Futbol tarihinin efsanelerinden Brezilyalı Pele’nin 
1970’te kupayı kaldırdığı, Arjantinli Maradona’nın 1986’da 
“yüzyılın golü”nü attığı Mexico City Stadı, 2026 Dünya 
Kupası’nın açılışında Meksika-Güney Afrika maçına ev sa-
hipliği yapacak.				                 (AA)

Dünya Kupası’na 1 ay kaldı
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Bugün 
enerjinizi toplumsal projelere yön-
lendirebilirsiniz. Çevrenizdeki in-
sanların sorunlarına çözüm üretmek 

size kendinizi iyi hissettirecek. Liderlik vasıf-
larınızın ön plana çıktığı bir gündesiniz.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Maddi 
konularda ve yatırımlarınızda yeni 
bir strateji belirleme vakti geldi. 
Beklediğiniz bir haber varsa bugün 

olumlu bir dönüş alabilirsiniz. Doğayla iç içe 
olmak zihninizi yenileyecektir. 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) 
İletişim trafiğinizin oldukça yoğun 
olduğu bir gün. Yeni iş birlikleri 
veya sosyal çevre değişimleri ka-

pıda. Sözlerinizin gücüne inanın; ikna edici 
yeteneğiniz sayesinde askıda kalan sorunları 
çözeceksiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Bugün kalabalık ortamlardan ziyade 
kendi kabuğunuza çekilip geleceğe 
dair planlar yapmak size daha iyi 

gelecek. Sezgileriniz oldukça kuvvetli, rüyala-
rınıza ve ilk izlenimlerinize güvenin.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) 
Gelecek hedeflerinizle ilgili somut 
adımlar atabileceğiniz bir gün. Dost-
larınızdan veya güçlü figürlerden 

destek görebilirsiniz. Sosyal sorumluluk pro-
jelerinde yer almak vizyonunuzu genişletecek.

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Ka-
riyerinizde ve toplumsal statünüzde 
parladığınız bir dönemdesiniz. De-
taylara olan hakimiyetiniz üstlerini-

zin dikkatinden kaçmayacak. Disiplinli çalış-
manızın meyvelerini toplama zamanı.

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Yeni bir 
eğitim, seyahat veya hukuksal bir 
konu gündeminize gelebilir. Ufku-
nuzu genişletecek her türlü yeniliğe 

açıksınız. Farklı kültürlerden insanlar veya 
farklı bakış açıları size ilham verecek.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Finan-
sal ortaklıklar, miras veya yapılan-
dırma konularında önemli kararlar 
alabilirsiniz. Dönüşüm enerjisi altın-

dasınız; size yük olan eski alışkanlıkları geride 
bırakmak için harika bir gün.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) İkili iliş-
kiler ve ortaklıklar odağınızda. Kar-
şınızdaki kişilerin fikirlerine değer 
vermek ve empati kurmak aranız-

daki bağları güçlendirecek. Uzlaşmacı tavrınız 
size yeni insanlar kazandıracaktır.

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Günlük 
rutininiz ve çalışma hayatınızda ve-
rimlilik ön planda. Sağlığınıza dair 
küçük düzenlemeler yapmak, bes-

lenme alışkanlıklarınızı gözden geçirmek için 
uygun bir gün. 

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Yaratıcı-
lığınızın zirve yaptığı, hobilerinize 
vakit ayırmak isteyeceğiniz bir gün. 
Aşk hayatınızda veya çocuklarla il-

gili konularda neşeli gelişmeler yaşanabilir. 
Kendinizi ifade etmenin yeni yollarını bula-
caksınız.

Balık (20 Şubat-20 Mart) Aile ha-
yatınız ve manevi değerleriniz ile il-
gili konular önceliğiniz. Yaşam ala-
nınızda yapacağınız bir değişiklik ve 

uzun süredir zaman ayırıp ziyaret etmediğiniz 
yakınlarınız ile görüşmek size huzur verecek.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk pop sahnesinin dikkat çeken isimle-
rinden Melikjoy, yeni teklisi “Yağmur” ile 
müzikseverlerle buluşmaya hazırlanıyor. 

Söz ve müziği Melikjoy’a ait olan şarkı, güçlü 
melodisi ve duygusal atmosferiyle dinleyiciyi 
ilk andan itibaren etkisi altına alıyor. “Yağmur”, 
modern sound’u ve etkileyici düzenlemesiyle 
öne çıkarken, aranjede başarılı müzisyen Gen-

co Arı’nın imzasını taşıyor. Şarkı, Melikjoy’un 
kendine özgü tarzını bir adım ileri taşıyarak sa-
natçının müzikal yolculuğunda önemli bir yere 
konumlanıyor. Projenin görsel dünyası da en az 
müziği kadar iddialı.                 (Haber Merkezi)

Melikjoy’dan yeni tekli  “Yağmur”

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
“Türkçe, uçsuz bucaksız Türkistan toprakla-
rından Anadolu’ya ve gönül coğrafyamızın en 

uzak köşelerine kadar uzanan, tarihle yaşıt bir medeni-
yet yürüyüşünün sesidir.” dedi.

Türk Dil Kurumunca (TDK), Atatürk Kültür, Dil ve 
Tarih Yüksek Kurumu Konferans Salonu’nda “749’uncu 
Türk Dil Bayramı ve Yunus Emre’yi Anma Etkinlikleri: 
Karaman Kızıl Elma Türkçe Ödülleri” programı düzen-
lendi.

Program, saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasının ardından şef Cem Gürdal yöne-
timindeki Ankara Türk Dünyası Müzik Topluluğunun 
konseriyle başladı. Bakan Ersoy, burada yaptığı konuş-

mada, Karamanoğlu Mehmet Bey’in “Bugünden sonra 
hiç kimse divanda, dergahta, bargahta, mecliste ve mey-
danda Türkçeden başka dil konuşmayacak” fermanının 
749. yıl dönümü vesilesiyle Türk Dil Bayramı’nın kut-
landığını ifade etti.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu Türk Dil 
Kurumu çatısı altında Türk diline hizmet ettiklerini be-
lirten Ersoy, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Türkçeyi küresel ölçekte bir kültür ve diplomasi dili ha-
line getirme kararlılığında çalışmalarını sürdürdüklerini 
söyledi.

Bakan Ersoy, şunları kaydetti: “Türkçe, uçsuz bu-
caksız Türkistan topraklarından Anadolu’ya ve gönül 
coğrafyamızın en uzak köşelerine kadar uzanan, tarihle 
yaşıt bir medeniyet yürüyüşünün sesidir. Dilimiz, mil-
letimizin hafızasını diri tutan, kültürünü taşıyan ve me-
deniyet düşüncesini, anlayış ve algısını nesilden nesle 
aktaran benzersiz bir hazine, milli kimlik ve karakteri-
mizin özgün vesikasıdır. Kaşgarlı Mahmud’un dert edi-
nip uğruna diyar diyar gezdiği, Yunus Emre’nin Allah 
aşkını nakşettiği, Karacaoğlan’ın gönlüne dilmaç ettiği 
Türkçe, konu ne olursa olsun onu eksiksiz anlatma ve 
aktarma gücüne sahiptir.

En sade haline bile en derin anlamları sığdırabilen, 
ağdalı ve abartılı ifadelere ihtiyaç duymadan vurucu bir 
hitabet sağlayan yapısıyla gerçekten çok özeldir. Hani 
toprak deyip geçmek var, bir de onu Aşık Veysel gibi 
anlatabilmek var. Aşık Veysel’inki gibi engin bir gönül 
deryasını kelimelere sığdırabilen dildir Türkçemiz. Ata-
türk, ‘Türk dili dillerin en zenginlerindendir, yeter ki 
bu dil şuurla işlensin.’ diyerek dilimizi kullanırken ve 
üzerinde çalışma yaparken esas alınacak en temel ilkeyi 
ortaya koymuştur.”

Dil bilincinin sadece onun üzerinde çalışma yapan 
bilim insanları ve eser veren ediplerin sorumluluğu ol-
madığını belirten Ersoy, “Dil, onu kullanan herkesin 
özen göstermesi, sahip çıkması, hassas davranması ge-
reken bir emanettir.” dedi.

Ersoy, “Özellikle popüler kültürün yönlendirdiği, 
yaygınlaştırıp normalleştirdiği bozuk dil kullanımı, ço-

cuk ve gençlerimizin yabancı dillere ait ve hatta onlarda 
dahi yadırganan ifadeleri dillerine pelesenk etmeleri, 
hiçbir anlam taşımayan ancak taşıyormuş gibi kabulle-
nilen yani temelsiz bir şekilde anlam atfedilen ünlem-
lerin, kelimelerin ve kısaltmaların konuşma dili olarak 
kullanılması tehlikenin boyutunu göstermesi açısından 
önemli örneklerdir.” değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Ersoy, diline sahip çıkan milletlerin hem geç-
mişine hem de geleceğine sahip çıkmış olacağına işaret 
ederek, Türk Dil Kurumunun bu bilinçle çalıştığını, bir 
asra yaklaşan kurumsal bilgi ve birikimiyle, yürüttü-
ğü bilimsel faaliyetlerle, dil ve kültür hayatına sundu-
ğu kıymetli eser ve kaynaklarla yalnızca ülkeye değil, 
Türkçenin yankı bulduğu çok geniş bir coğrafyaya hiz-
met ettiğini vurguladı.

“TÜRKÇEMIZ BIZI BIZ YAPAN                              
EN BÜYÜK ORTAK PAYDAMIZDIR”

Türk Dil Kurumu (TDK) Başkanı Prof. Dr. Osman 
Mert, 749 yıl önce 13 Mayıs 1277’de Karamanoğlu 
Mehmet Bey’in Anadolu’nun bağrından yükselen bir 
ses olarak dilin kaderini değiştirdiğini belirterek, o gün 
atılan bu güçlü adımın, Türkçenin devlet dili olarak ka-
bul edilmesinin yanında, milletin kendi diline sahip çık-
ma iradesinin sembolü olduğunu vurguladı.

Bugün de aynı bilinçle, Türkçenin zenginliğini, de-
rinliğini ve ifade gücünü yaşatmak ve gelecek nesillere 
aktarmanın herkesin ortak sorumluluğu olduğunu akta-
ran Mert, “Türkçemiz, binlerce yıldır milletimizin duy-
gu ve düşünce dünyasına hayat veren, bizi biz yapan en 
büyük ortak paydamızdır.” dedi.

Türk Dil Bayramı’nda Karaman Kızıl Elma Türkçe 
Ödül Töreni’ni de düzenlediklerini söyleyen Mert, “’Kı-
zıl Elma’ ülküsüyle dilimizi dünyaya duyuran, Türkçenin 
bayrağını en yüksekte dalgalandıran kurumları ve isimle-
ri ödüllendirmek, bizler için büyük bir kıvanç kaynağıdır. 
Dil için yapılan her çalışma, aslında geleceğe yapılan bir 
yatırımdır. Çünkü dilini koruyan toplumlar, kimliğini de 
korur, kimliğini koruyan toplumlar ise güçlü bir gelecek 
inşa eder.” şeklinde konuştu.                                      (AA)

“Dil, onu kullanan herkesin hassas 
davranması gereken bir emanettir”
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “Dilimiz, milletimizin hafızasını diri tutan, kültürünü taşıyan ve medeniyet 

düşüncesini, anlayış ve algısını nesilden nesle aktaran benzersiz bir hazine, milli kimlik ve karakterimizin özgün
vesikasıdır. Dil, onu kullanan herkesin özen göstermesi, sahip çıkması, hassas davranması gereken bir emanettir” dedi.

Son dönemde müzik dünyasında dikkat 
çeken isimlerden Aybüke Albere, yeni 
müzik projesiyle dinleyiciyle buluştu. 

“Ne Diyorsan”, “Aklım Kalır”, “Korkmam 
Ben”, “Aşk Olsun”, “Balla”, “Çocuklar 
Gibi”, “Yak” ve “Harap” gibi sevilen şarkıla-
rıyla geniş bir dinleyici kitlesine ulaşan başa-
rılı sanatçı, Türkiye’nin en popüler sahnele-
rinde performans sergilemeye devam ederken 
peş peşe yayınlayacağı yeni şarkılarıyla da 
dikkat çekiyor.

 Dört şarkıdan oluşan özel bir proje hazır-
layan Aybüke Albere, müzik dünyasının güç-
lü isimleriyle bir araya geldi. Projede, söz ve 
bestesi Sezen Aksu’ya ait iki eser yer alırken; 
Kalben ve Aybüke Albere imzalı şarkılar da 
dikkat çekiyor. Düzenlemelerde  ise Mustafa 
Ceceli, Ateş Berker Öngören, Ediz Hafızoğ-
lu, Mert Kemancı ve Ozan Doğan Ariz’in 
imzası bulunuyor.  Öte yandan “Hediye”, son 
dönemin en çok konuşulan yapımlarından biri 
olan “Kıskanmak” dizisinde de yayınlanarak 
büyük ilgi gördü. Aybüke Albere’nin yeni 
projesinin diğer şarkıları da şimdiden merak 
konusu oldu.		   (Haber Merkezi)

Aybüke Albere’ye şarkı 
Kalben’den, klip Edis’ten

Mevlana Müzesi’ndeki, UNESCO tarafından Mev-
lana Celaleddin-i Rumi’nin kitaplarının en eski 
el yazması nüshaları olarak kabul edilen eserlere, 

özel koruma yöntemleri uygulanıyor.
Mevlana’nın “Mesnevi”, “Divan-ı Şems”, “Fihi Ma 

Fih”, “Mecalis-i Seb’a” ve “Mektubat” eserlerinin korundu-
ğu, Türkiye’deki nadir el yazması koleksiyonlarından birine 
ev sahipliği yapan Mevlana Müzesi, tasavvuf ve yazma eser 
mirası açısından da öne çıkıyor.

UNESCO Dünya Belleği Listesi’nde yer alan eserlerin 
zarar görmemesi için de müzede özel koruma alanları oluş-
turuldu.

Yazmaların bulunduğu bölümlerde sıcaklık ve nem den-
gesi sürekli ölçülerek kontrol altında tutulurken, iklimlen-
dirme sistemleriyle ortam koşulları sabit tutuluyor. El yaz-

ması eserlerin mikrobik oluşumlardan etkilenmemesi, kağıt, 
mürekkep ve cilt yapısının bozulmaması için uluslararası 
standartlara uygun koruma yöntemleri uygulanıyor.

Yangın riskine karşı da özel önlemlerin alındığı müzede, 
yazmaların bulunduğu bölümlerde su yerine gazlı söndürme 
sistemleri tercih ediliyor.

“BIZE EMANET EDILEN BU ESERLERI EN IYI 
ŞEKILDE MUHAFAZA EDIYORUZ”

Mevlana Müzesi Müdürü Naci Bakırcı, Mevlana’nın 
eserlerinin yalnızca birer yazma eser değil, aynı zamanda 
insanlığın ortak hafızasının önemli parçaları olduğunu söy-
ledi.

Ellerindeki “Mesnevi”nin 748 yıllık olduğunu ve diğer 
eserlerin de onun yakın dönemlerine tarihlendirildiğini be-
lirten Bakırcı, yüzyıllardır korunan kitapların muhafaza şart-
larının büyük hassasiyet gerektirdiğini vurguladı.

UNESCO tarafından dünya müzelerindeki ve kütüpha-
nelerindeki el yazması eserler için bir komisyon oluşturul-
duğunu anımsatan Bakırcı, “Komisyon marifetiyle en erken 
tarihli yazma nüshaları karşılaştırıldı. Hazreti Mevlana’nın 5 
eserinin en eski nüshaları müzemizde çıktı. Bakanlığımız da 
bu ortak mirasın korunması için 14 ülkeyle birlikte UNES-
CO’ya müracaat etti ve eserler UNESCO Dünya Belleği 
Listesi’ne alındı.” ifadelerini kullandı.

Bakırcı, bu eserlerin en eski nüshalar olması, Konya’da 
yazılması, üzerinde mücellit isimlerinin (ciltleyen kişiye 
verilen isim) bulunmasının yanı sıra Selçuklu dönemi cilt 
tezhip ve Konya tezhip ekolü açısından çok ciddi kaynaklar 
olduğuna dikkati çekti.

Bu kitapların hepsinin organik eserler olduğunu ve ko-
runması için özel şartlar oluşturulması gerektiğini dile ge-
tiren Bakırcı, şunları kaydetti: “Isı, nemölçer cihazlarla ısı 
ve nem dengesini koruyoruz. En önemlisi de eski eserlerin 
mikrobik ortamdan arındırılmış olması gerekliliği. Geçen yıl 
her bir eser için asitsiz kağıtlardan koruma kapları yaptırdık. 
Yangına karşı sulu sistem değil, gazlı sistemlerle koruma 
sağlıyoruz. Bize emanet edilen bu eserleri, en iyi şekilde, 
gönül rahatlığı içinde Mevlana Müzesi’nin depolarında ve 
teşhir alanlarında muhafaza ediyoruz.”                         (AA)

Mevlana’nın UNESCO Dünya Belleği’ne
alınan eserleri özel koşullarda korunuyor
Mevlana Celaleddin-i Rumi’nin UNES-
CO Dünya Belleği Listesi’ne de alınan 

5 eserinin en eski el yazması nüshaları, 
Mevlana Müzesi’nde hassas muhafaza 

yöntemleriyle geleceğe taşınıyor.

C SO Ada Ankara, dünya 
sahnelerinde büyük 

ilgi gören “The Four 
Italian Tenors” topluluğunu 

sanatseverlerle buluşturmaya 
hazırlanıyor. CSO Ada An-

kara’dan yapılan açıklamaya 
göre, İtalyan opera geleneğinin 
güçlü temsilcileri arasında gös-

terilen topluluk, vokalleri ve 
zengin repertuvarıyla Ankaralı 

müzikseverlerle buluşacak.
Sanatçılar Alessandro 

Fantoni, Angelo Forte, Gianni 
Leccese ve Ugo Tarquini, 
opera aryalarından Napoli 

şarkılarına, romantik İtalyan 
klasiklerinden dünya çapında 

bilinen eserlere uzanan özel 
bir repertuvar seslendirecek. 
Konser, bugün saat 20.00’de 
Ziraat Bankası Ana Salon’da 

gerçekleştirilecek.   (AA)

“The Four Italian Tenors” CSO Ada Ankara’da sahne alacak
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